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ÚVOD 

 

HISTORIE VYSOKOŠKOLSKÉHO SPORTU V BRNĚ 

Historie vysokoškolského sportu má svoje kořeny v Brně a začíná v roce 1904, kdy posluchači brněnské 
vysoké školy technické za podpory profesorského sboru založili první moravský sportovní klub 
Moravská Slavia. V roce 1910 založil František Smotlacha první univerzitní spolek v Praze. V roce 1912 
byl založen sportovní klub Česká technika Brno. Významným mezníkem pro Brno je rok 1927, kdy byl 
založen Vysokoškolský sport Brno (VSB) a soustředil vysokoškolský sport do jedné spolkové organizace. 
Jeho začátky jsou spojeny se jmény Eduarda Babáka nebo Františka Vojty. Mezi oblíbené sporty patřily 
lyžování, plavání, atletika, šerm, box, volejbal, basketbal, turistika, veslování, táboření, zájem byl i o 
výcvikové tábory a zimní lyžařské pobyty. V tomto období byla založena tradice každoročních měření 
sil mezi Technikou a Univerzitou – atletika, veslování.  

VSB zajišťoval dobrovolnou tělesnou výchovu na VŠ až do roku 1938. Po válce byla činnost obnovena, 
Ústav pro tělesnou výchovu na vysokých školách v Brně vedl František Vojta. V roce 1952 byly na 
vysokých školách v Brně zřízeny katedry tělesné výchovy a začaly vznikat nové vysokoškolské 
tělovýchovné jednoty. V roce 1957 se vysokoškolský sport stal součástí Českého svazu tělesné výchovy. 
Tělesná výchova byla organizačně rozdělena na 3 formy – povinná tělesná výchova v rozsahu 3 – 5 let 
(dle délky studia) a 2 povinných kurzů (letní a zimní). Další formou byla fakultativní tělesná výchova – 
nepovinná, studenti absolvovali dle svého zájmu. Třetí formou byla tzv. dobrovolná tělesná výchova 
v rámci vysokoškolských sportovních klubů (rekreační i výkonnostní sport) a sportovní přebory 
vysokých škol. Všechny formy byly financovány z rozpočtu vysokých škol. Dalším významným milníkem 
ve vysokoškolském sportu byl rok 1989.  

V současné době jsou pohybové aktivity a sport nabízeny studentům brněnských vysokých škol 
v různých formách jako výuka tělesné výchovy nebo výkonnostní a rekreační sport ve sportovních 
klubech a dokazují, že i sport a aktivní způsob života mají svoje místo ve vysokoškolském prostředí. 
Pravidelná pohybová aktivita kompenzuje sedavý způsob života vysokoškoláků a přispívá k rozvoji 
jejich fyzických i duševních sil. 

 

VÝZNAM POHYBOVÉ AKTIVITY A SPORTU V PROSTŘEDÍ VYSOKÉ ŠKOLY  

Pravidelná pohybová aktivita má vliv na kvalitu života, zlepšuje fyzickou i psychickou kondici, snižuje 
riziko nemocí. Výchova ke zdraví začíná v rodině, pokračuje během povinné školní docházky a 
posledním článkem ve výchovně vzdělávacím procesu zaměřeném na utváření kladného vztahu 
k pohybu a sportu je vysoká škola (VŠ). 

Organizace pohybových aktivit na VŠ v ČR je velice rozmanitá. Tělesná výchova jako předmět je mezi 
předměty povinnými i volitelnými, některé VŠ tento předmět vůbec nenabízejí. Na jednotlivých VŠ se 
různě rozvíjí spolková činnost a prostor pro volnočasové sportovní aktivity. Některé VŠ jdou cestou 
komplexního rozvoje studentů, jiné se zase orientují více na soutěžení a výkon. Mezi VŠ jsou rovněž 
rozdíly ve sportovní infrastruktuře.  

 

SPORT NA VUT  

Svět se změnil, musí se tedy změnit i pohled na vzdělávání. Málokdo vydrží s tím, co vystudoval po celý 
život. Vzdělávání je proces, který provází každého z nás a jeho součástí je i tělesná kultura.  

VUT sleduje celostátní trendy v rostoucí nadváze, stresu, poklesu kondice u mládeže a snaží se svoje 
studenty motivovat ke zdravému životnímu stylu a pro dobrou kvalitu života je vybavuje řadou 
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přenositelných kompetencí potřebných pro uplatnění v praxi i k lepšímu zdraví. Atraktivní nabídka 
sportů, zajímavé výukové formy, odborná konzultační i poradenská činnost mají za cíl udržet zájem 
studentů o pohyb během celého vysokoškolského studia a odnést si pevné návyky do běžného života.  

Projekt KONCEPCE SPORTU NA VUT 2020 – 2030 (SPORT na VUT) byl připravován v souladu 
se Strategickým záměrem vzdělávací a tvůrčí činnosti Vysokého učení technického v Brně 2021+ (SZ 
VUT), Strategickým záměrem Centra sportovních aktivit (SZ CESA) na období 2020 – 2030. Sport je ve 
strategii VUT nedílnou součástí oblasti péče o studenty i zaměstnance. VUT se zaměřuje na podporu 
aktivit vedoucích k všestrannému rozvoji osobnosti studenta, tedy i těch pohybových. Sport je 
významným nástrojem na posílení image univerzity a veřejného povědomí o činnostech a kvalitách 
VUT. V letech 2021, 2022, 2023 probíhala aktualizace materiálu a vyhodnocení plnění stanovených cílů 
(viz přílohy). Krátkodobé, střednědobé i dlouhodobé cíle se upravovaly s vazbou na vyhodnocení a na 
měnící se vnější i vnitřní podmínky.  

 

 

Foto ilustrační – WIUC Barcelona 2022 
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SOUČASNÝ STAV SPORTU NA VUT 

CENTRUM SPORTOVNÍCH AKTIVIT 

Zabezpečením sportu na VUT je pověřen vysokoškolský ústav Centrum sportovních aktivit VUT v Brně 
(CESA). 

CESA vzniklo spojením 3 kateder (FSI, FAST a FEI) a 1 správy sportovních a tělovýchovných zařízení 
(rektorátní pracoviště). CESA od 1.1.2001 kompletně zajišťuje všechny formy tělesné výchovy a 
sportovních aktivit pro studenty (semestrální výuka, kurzy sportovních specializací, rekreační sport ve 
volném čase, vzdělávací kurzy a školení, sportovní reprezentaci) i pro zaměstnance a širokou veřejnost. 
Za dobu existence CESA výrazně vzrostl počet studentů zapojených do tělesné výchovy. Otevřením 
netradičních sportů, novými alternativními programy v řadě sportovních specializací a rozmachem 
sportovišť, se nabídka sportů pohybuje na počtu 88 specializací. Od roku 2009 do roku 2016 se CESA 
podílela na zabezpečování výuky ve studijním oboru Management v tělesné kultuře, který byl 
akreditován na Fakultě podnikatelské. Od roku 2019 má CESA akreditovaný vlastní studijní program 
Sportovní technologie. Na mezioborovém studiu s profesním zaměřením (první v ČR) CESA 
spolupracuje s FEKT VUT a odborníky z praxe.  

Součástí práce zaměstnanců CESA je také správa, provoz a modernizace sportovních zařízení školy. 
V roce 2007 byla v kampusu Pod Palackého vrchem dokončena první etapa budování vlastních 
sportovních zařízení. V roce 2012 byl celý sportovní areál VUT v Brně dobudován. Sportovní areál nyní 
nabízí podmínky pro celoroční sportování ve víceúčelové sportovní hale, na atletickém stadionu, na 
víceúčelovém stadionu s fotbalovým trávníkem třetí generace, na tenisových kurtech a umělým 
povrchem, na herních plochách pro volejbal, nohejbal a basketbal, na asfaltovém chodníku pro in line 
bruslení, v tělocvičně na badminton a na workoutovém hřišti pro kondiční trénink. Moderní sportoviště 
jsou vybavena odpovídajícím sociálním zázemím. Celý areál navazuje na ubytovací a stravovací kapacity 
kolejí a menz a je v blízkosti většiny fakult (FSI, FEKT, FP, FCH) a vysokoškolských ústavů (CEITEC, ÚSI) 
a Českého technologického parku. Sportovní infrastrukturu VUT doplňují 2 herní tělocvičny (Purkyňova 
93), Fit Centrum Machina a Bouldercentrum (Kolejní 2). 

CESA se stalo duchovním otcem Českých akademických her (ČAH), které jsou vzkříšením myšlenky 
československých univerziád. Prvních akademických her se v roce 2002 zúčastnilo v Brně více než 1500 
sportovců z českých vysokých škol. V roce 2008 bylo VUT v Brně opět pořadatelem tohoto velkolepého 
svátku vysokoškolského sportu. V programu bylo 30 sportů pro téměř 3 000 vysokoškoláků z ČR i 
zahraničí.  V roce 2012 se pořadatelství Českých akademických her opět vrací na VUT v Brně. V 11. 
ročníku ČAH bylo připraveno 29 sportů pro 2 500 sportovců ze všech vysokých škol v ČR. Čtvrtý návrat 
ČAH na VUT proběhl v roce 2019, kdy se v 18. ročníku soutěžilo ve 23 sportech a bylo zaregistrováno 
1 889 sportovců. 

CESA je také nositelem kvalitních tělovýchovných a odborných služeb. Jako vzdělávací a školící zařízení 
s akreditací MŠMT pořádalo v období 2005 - 2018 kurzy a školení s udělováním diplomů a licencí 
instruktorů a lektorů ve specializacích aerobik, kondiční posilování, lyžování, indoorcycling, nordic 
walking. Od roku 2006 CESA realizuje vzdělávací a pohybové programy pro seniory v rámci Univerzity 
třetího věku (U3V) nebo v rámci Seniorské akademie. V době prázdnin využívá CESA vysokoškolská 
sportoviště pro pořádání příměstských táborů, které jsou určeny hlavně pro děti zaměstnanců VUT a 
sportovních kempů. CESA poskytuje a vytváří ideální podmínky pro přední sportovní oddíly města Brna 
k uspořádání letních soustředění (Kometa – muži, junioři, FC Bystrc, aj.). V roce 2005 se CESA podílela 
na spolupořadatelství Letní Dětské olympiády mládeže (LODM), od roku 2007 pořádá každoročně 
Pohár federací v gymnastickém aerobiku. Na sportovištích VUT v Brně se konalo Mistrovství světa 
v korfbalu, PMEZ v atletice družstev juniorů, Celorepublikový sokolský slet, Mistrovství ČR v atletice, 
atletické soutěže handicapovaných, soutěže hasičů, firemní olympiády a celá řada dalších významných 
sportovních akcí. 
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Odbornost, zaujetí a nasazení zaměstnanců CESA je zárukou kvalitního pokračování práce několika 
generací vysokoškolských učitelů na akademické půdě VUT. Projekt KONCEPCE SPORT na VUT zahrnuje 
všechny činnosti CESA v oblasti pohybových a sportovních aktivit, které jsou potřebné pro zajištění 
kvalitní výuky ve volitelném předmětu Tělesná výchova, pro rozvoj volnočasových pohybových aktivit 
studentů i zaměstnanců, pro přípravu univerzitní sportovní reprezentace, pro rozvoj a efektivní provoz 
univerzitní sportovní infrastruktury, pro spolupráci se studentskými spolky, pro propagaci studia na 
VUT prostřednictvím sportu a pro zvýšení kvality a kultury akademického života na vysoké škole.   

 

 

Týden sportu na VUT 2023, autor: Michaela Dvořáková 

 

VOLITELNÝ PŘEDMĚT TĚLESNÁ VÝCHOVA 

Výuka ve volitelném předmětu TV je organizována v souladu se Směrnicí č.17/2019 K výuce tělesné 
výchovy. Škola garantuje ve všech stupních studia 2,0 hodiny pohybových a sportovních aktivit týdně 
formou volitelného předmětu zdarma, další pohybové a sportovní aktivity nad tento rámec této výuky 
jsou zpoplatněny. Předmět je zakončen zápočtem a kreditem. Zápis probíhá elektronicky 
v informačním systému školy vždy na začátku každého semestru. Zápis je otevřen i ERASMUS 
studentům. Na závěr semestru studenti vyplňují anketu (od LS 2022) – hodnocení předmětu a 
vyučujícího. 

Výuku ve volitelném předmětu TV zabezpečuje 16,3 (FTE ke 31.12.2022) akademických pracovníků a 
lektorský tým 56 externích spolupracovníků CESA. Ostatní pracovníci v počtu 15,352 FTE zabezpečují, 
odborné aktivity, administrativu a provoz: 

    M  Ž  do 40  do 50  do 60  nad 60 

A 4,0  3,216  3,216  0  4  0 

OA 3,191  3,899  3,09  1,0  1,0  2,0 

doc 1,1  1,0  0  0  0,1  2,0 

ostatní 4,501  10,851  5,352  3,0  7,0  0 
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Pro výuku jsou využívána zejména sportoviště školy, kde je ještě kapacitní rezerva na rozšíření nabídky 
výukových hodin. Cvičební plocha moderních víceúčelových sportovních areálů VUT je cca 30 000 m2, 
na řadě z nich jsou certifikované sportovní povrchy. Sportovní areály jsou otevřené v pracovní dny 7.00 
– 22.00, omezený provoz je v době zkouškového období, prázdnin, svátků a o víkendech.  

Pro vybrané sporty jsou sportoviště pronajímána (plavání, hokej a bruslení, plážový volejbal, šerm, 
gymnastika, kanoistika, curling). S ohledem na rostoucí ceny nájmů je počet vypsaných míst ve 
sportech mimo VUT omezen. 

Semestrální nabídka v zimním semestru 2023 představovala 7 587 míst ve 344 hodinách. Z toho: 

 Aktivita   Počet sportů  Počet skupin  Počet studentů  

výuka v AJ   9 sportů  10  skupin  134 studentů 

 sportovní výběry  15 sportů  19 skupin  225 studentů 

 regionální UNILIGY 3 sporty  -    151 studentů 

výuka mimo VUT  7 sportů  14 skupin   278 studentů 

výuka v areálech VUT  68 sportů  296 skupin    5 804 studentů 

 

 

 

Výuka fitness aktivit ve Fit centru Machina, autor: Monika Winklerová 
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VYSOKOŠKOLSKÝ SPORT A SPORTOVNÍ REPREZENTACE ŠKOLY 

VYSOKOŠKOLSKÝ SPORT A SOUTĚŽE V ČR 

Specifické postavení v univerzitním sportu má Národní sportovní agentura (NSA), která se zaměřuje na 
výchovu vrcholových sportovců i podporu rekreačních sportovců a od MŠMT přebrala správu školního 
a univerzitního sportu.  

Organizaci vysokoškolského sportu pro studenty českých vysokých škol zaštiťuje Česká asociace 
univerzitního sportu (ČAUS). Spolupracuje s katedrami a ústavy TV, vysokoškolskými kluby a 
tělovýchovnými jednotami. Je členem Mezinárodní federace univerzitního sportu (FISU) a Evropské 
asociace univerzitního sportu (EUSA). 

Mistrovské soutěže jsou Světové univerzitní hry (zimní a letní), Akademická mistrovství světa, 
Mistrovství Evropy univerzit, Evropské univerzitní hry, České akademické hry a Akademická mistrovství 
ČR. 

Nemistrovské soutěže jsou univerzitní ligy (celorepublikové, dlouhodobé - lední hokej, futsal, florbal, 
fotbal, basketbal, volejbal), vysokoškolské ligy (fakultní, celoškolské, regionální, celorepublikové – 18 
sportů). 

Victoria Vysokoškolské sportovní centrum MŠMT (Victoria VSC) pečuje o talentované sportovce, kteří 
mají možnost stát se akademickými reprezentanty ČR a mohou se probojovat i do státních 
reprezentačních týmů. Od roku 2020 pracuje sekce Univerzitního sportu (UNIS) a podporuje 400 
sportovců. VUT mělo v každém roce zařazeno 25 – 30 studentů. 

 

SYSTÉM MEZINÁRODNÍCH SOUTĚŽÍ (EUSA a FISU) 
 
FISU je pořadatelem Akademických mistrovství světa a Světových zimních i letních univerzitních her. 
Nominace sportovních svazů získali i studenti VUT (2019 - Kašparová, Čamková, Horvát, Pírková, 
Skurka; 2023 - Surkoš, Potůček, Širůčková, Horvát, Drahoňovský). 
 
EUSA vypisuje jednorázové akce nebo hry ve dvouletých cyklech – Evropské a světové poháry univerzit 
nebo Evropské univerzitní hry. VUT se do těchto mezinárodních aktivit zapojuje od roku 2020.  Úspěšné 
byly starty v orientačním běhu, boulderingu nebo veslování. Více se daří v individuálních sportech než 
kolektivních.  
V roce 2023 se 20 studentů VUT zapojilo do soutěží EUSA v basketbalu 3x3 M i Ž, orientačním běhu, 
judu, karate a veslování, bylo to o 4 studenty více než v roce 2022. Účast sportovců na soutěžích EUSA 
je záležitostí vysílající školy nebo samotného účastníka. Zpočátku VUT vyplácelo mimořádné 
stipendium pouze za medailové umístění. V roce 2020 a 2021 se pro vybrané sportovce podílela na 
úhradě nákladů na účast ČAUS, pro další sportovce se na krytí nákladů podílela 50 % CESA a 50 % 
kmenová fakulta. Od roku 2022 se na úhradě nákladů spojených s účastí studentů VUT na 
mezinárodních soutěžích EUSA podílí CESA z prostředků rozvojových projektů (mimořádná stipendia 
nebo fakturace služeb).  
 

SPORTOVNÍ PŘEBORY VYSOKÝCH ŠKOL A VUT 
 
Celoroční příprava reprezentačních výběrů VUT vychází z rozpisu Sportovních přeborů vysokých škol 
(SPVŠ), který připravuje Česká asociace univerzitního sportu (ČAUS). Soutěže jsou celoroční, mají svoji 
zimní a letní část, jsou vypisovány ve 45 sportovních specializacích. Řídícím orgánem SPVŠ je ČAUS, 
pořadateli jsou zpravidla VŠ, sportovní kluby, aj. ČAUS přispívá na úhradu nákladů spojených 
s rozhodčími, pronájmem sportovišť, ubytováním, nákupem sportovního materiálu a jeho dopravou 
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nebo s odměnou pro ředitele soutěží. Vysílající složka hradí studentům náklady spojené s účastí 
(doprava, stravné) pokud je neposkytuje pořadatel a učitelům náklady spojené se služební cestou na 
tyto akce. Kvalifikační turnaje – oblastní přebory jsou zpravidla jednodenní, Akademická mistrovství 
(AM) jsou jedno nebo dvoudenní, České akademické hry (ČAH) jsou 4 – 5 denní.  
 
Specifické postavení mezi soutěžemi mají České akademické hry. VUT iniciovalo tuto formu soutěže a 
bylo prvním pořadatelem v roce 2002. Pro VUT bylo výhodou ujmout se pořadatelství i v dalších letech 
(2008, 2012, 2019), protože jako pořadatel má škola jistou účast všech týmů v kolektivních sportech (v 
týmových sportech jsou VŠ rozděleny do pěti oblastí a je nastaven postupový klíč z oblastí – zpravidla 
postupuje vítěz a postup přes MU Brno je v regionu jižní Morava pro VUT velmi obtížný). Počtem 
účastníků na ČAH patří VUT k nejpočetnějším výpravám a za umístění mezi nejlepšími šesti obsazuje 
v bodování škol 3. – 5. místo. 
 

PROJEKT MŠMT UNIS – STUDUJ A SPORTUJ NA VUT 

Od roku 2020 je VUT zapojeno do projektu MŠMT na Podporu studentů s mimořádnou sportovní 
výkonností UNIS (finanční podpora organizačních a administrativních činností CESA) a stipendijního 
programu pro vybrané a zařazené studenty ve VICTORIA Vysokoškolském sportovním centru MŠMT 
(Victoria VSC): 

 2020  30 podpořených studentů VUT 

 2021  30 podpořených studentů VUT 

2022  25 podpořených studentů VUT 

2023  27 podpořených studentů VUT 

2024  24 podpořených studentů VUT 

 

SPORTOVNÍ VÝBĚRY ŠKOLY 
 
Reprezentační výběry VUT mají v rámci semestrální výuky vyhrazeny speciální cvičební hodiny. 
Registrace je prezenční a probíhá formou náborových tréninků. Tréninkové hodiny jsou zpravidla 60 - 
90 minut. Před kvalifikacemi se scházejí studenti na mimořádných trénincích, popřípadě absolvují 
přípravné zápasy nebo krátká soustředění. 
V kolektivních sportech na VUT jsou tréninkové skupiny Basketbal M + Ž; Florbal M; Fotbal M; 
Futsal/Malá kopaná M; Frisbee; Házená M; Hokej M; Volejbal M + Ž; Softbal/Baseball M.  
V individuální sportech na VUT jsou tréninkové skupiny Bouldering; Karate; Judo; Plavání; Stolní tenis; 
Tenis; Veslování.  
 

SPORTOVNÍ REPREZENTACE NA VUT 

Reprezentace školy ve sportu a péče o ni mají na VUT dlouholetou tradici. Administraci celé sportovní 
reprezentace VUT zajišťují pověření zaměstnanci CESA v rámci svých pracovních povinností (PR, vnější 
vztahy, propagace, komunikace se sportovci, Victoria VSC, ČAUS, EUSA, aj.). Jedná se zejména o vysílání 
na soutěže, sběr podkladů pro mimořádná stipendia, platby služeb, informace na webu, tiskové zprávy, 
aj. Za jednotlivé sporty zodpovídají konkrétní garanti, kteří zajišťují bezprostřední komunikaci se 
studenty a sportovci – výuka, reprezentační výběry, dlouhodobé soutěže, akce, aj. Akademičtí 
sportovci jsou na VUT odměňováni za sportovní reprezentaci školy výplatou mimořádných sportovních 
stipendií, nejlepší jsou nominováni na Cenu rektora a jsou mezi oceněnými v rámci Ankety sportovec 
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roku nebo mají nominaci mezi nejlepší akademické sportovce v Brně (BVS). Jsou vyhlašováni také 
nejlepší handicapovaní sportovci.  

 

 
 
 

 
 
Vyhlašování Ankety sportovec roku 2022, autor Michaela Dvořáková 
 
 
MEZINÁRODNÍ STUDENTSKÉ SPORTOVNÍ SOUTĚŽE A VUT 
 
Studentské spolky na zahraničních univerzitách jsou pořadateli mezinárodních turnajů pro univerzitní 
týmy. Tyto soutěže nejsou součástí kalendáře univerzitního sportu (FISU ani EUSA). Veškeré náklady 
na účast si hradí účastníci. VUT má zájem na této formě mezinárodní spolupráce a hradí náklady 
spojené s touto reprezentací univerzity.  
VUT se zúčastnilo turnajů poprvé v Eindhovenu v letech 1992 – 1995 (hradilo VUT), potom ještě 
studenti na vlastní náklady absolvovali několik turnajů ve futsalu. Od roku 2000 již v zahraničí VUT svoje 
výběry nemělo. Ve vazbě na dlouhodobé soutěže, na přípravu sportovní reprezentace do systému SPVŠ 
a na základě zájmu studentů VUT obnovilo účasti sportovních výběrů na renomovaných turnajích 
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v zahraničí (2017 Bělehrad, 2018 Barcelona, 2019 Berlín, 2020 Bělehrad, 2021 Řím, 2022 Barcelona). 
Další možnosti od roku 2020 jsou EURO ROMA (listopad), EURO Milano (duben), ESSEC Paříž (duben), 
Belgrade Sport Tournament (květen), EUIADA Berlin (květen), aj. 
V období 2017 – 2019 si studenti pokrývali 50 % nákladů a VUT dofinancovávala 50 % nákladů.  Od 
roku 2020 byl podíl financování rozdělen na 50 % VUT a 50 % kmenová fakulta. Od roku 2022 hradí 
plnou výši nákladů VUT z rozvojových projektů. 
CESA plánuje připravit vlastní projekty mezinárodních studentských sportovních akcí. V roce 2024 
v rámci oslav 125 výročí založení VUT proběhne 1. ročník mezinárodního šermířského turnaje.  Na rok 
2025 – 2026 se zvažuje uspořádání mezinárodního multisportovního setkání studentů s maximálním 
využitím školních sportovních areálů. Navrhované sporty jsou atletika, badminton, basketbal 3+3, 
bouldering, florbal, malá kopaná, šplh.  
 
DLOUHODOBÉ STUDENTSKÉ SPORTOVNÍ SOUTĚŽE NA VUT 
 
Nad rámec semestrální výuky, programu volnočasových aktivit (VČA) nebo jednorázových akcí a 
turnajů mají studenti možnost další realizace ve vybraných sportech formou dlouhodobých soutěží.  
 
Dlouhodobé soutěže VUT (amatérské regionální univerzitní ligy) mají na VUT svoji dlouholetou tradici, 
hrají se 10 týdnů v ZS a 10 týdnů v LS. Jsou skvělou zásobárnou hráčů pro sportovní reprezentaci školy. 
Kromě studentů VUT startují i týmy ostatních brněnských VŠ. Počet zapojených studentů a družstev se 
mění a je závislý na aktivitě dalších subjektů mimo VŠ prostředí (např. Brněnská liga malé kopané 
přispěla ke zrušení obdobné soutěže pořádané VUT). Registrace do celoroční soutěže a platba 
startovného probíhají na začátku akademického roku, pouze badminton se registruje v každém 
semestru. Zaregistrované skupiny obdrží rozlosování na celé herní období včetně rozpisu pomocných 
organizátorů a rozhodčích. Na VUT v Brně se dlouhodobé soutěže pořádají v těchto sportech: 
badminton, florbal, volejbal. Jedná se o regionální aktivity pořádané ve večerních hodinách (není tak 
narušena přítomnost studentů ve výuce). Každé družstvo přispívá formou startovného na náklady 
spojené s provozem sportovišť, s nákupem materiálu včetně cen, s odměnou rozhodčím a 
organizátorovi. V období 2018 - 2023 na některé náklady spojené s touto soutěží přispívala ČAUS 
(nájem sportovišť, rozhodčí, odměny organizátorům). Od roku 2019 je vypisovaná liga šermu a liga 
plážového volejbalu (organizátor CESA). Jedná se o soutěž s celorepublikovou působností, jsou vypsána 
4 kola a závěrečné AM ČR. I zde finančně přispívá na realizaci soutěže ČAUS. 
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Jinou formou dlouhodobých univerzitních soutěží finančně podporovaných Národní sportovní 
agenturou (NSA) prostřednictvím ČAUS jsou celostátní Univerzitní ligy v 6 sportech – basketbal, florbal, 
futsal, fotbal, hokej, volejbal. S ohledem na časovou náročnost a specifický herní systém (absence ve 
výuce a cestování mimo Brno) je VUT od roku 2019 zapojeno do soutěže ledního hokeje. VUT je 
partnerem klubu Cavaliers VUT Brno a finančně jej podporuje. Od roku 2022 se VUT zapojilo ještě do 
soutěže volejbalu (M i Ž). Soutěž se hraje systémem 2 - 4 turnajů za akademický rok, ne pravidelnou 
soutěží, aby byla co nejméně narušovaná účast studentů ve výuce. VUT ještě zvažuje účast 
v basketbalu. 
Snahou CESA je udržet regionální charakter studentských soutěží a sporty, pro které má škola vlastní 
sportoviště a pořadatelsky se podílet na vybraných celorepublikových formách sportovních soutěží 
v systému přeborů VŠ.   
 
 
 

 
 
 Akademičtí mistři ČR ve volejbalu mužů 2023 – autor Václav Kundera 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



13 
 

VOLNOČASOVÉ POHYBOVÉ A SPORTOVNÍ AKTIVITY NA VUT 
 
Pohybové a sportovní aktivity ve volném čase na VUT zahrnují nejen sport studentů nad rámec výuky 
a mimo sportovní reprezentaci, ale i sport pro zaměstnance univerzity nebo další veřejnost. Vybrané 
aktivity (s odborným i bez vedení) nabízené ve volné kapacitě univerzitních sportovních areálů jsou 
zveřejněny na webu CESA jako online nabídka nebo dlouhodobá objednávka a mají statut hospodářské 
činnosti (jsou zpoplatněny dle aktuálního Ceníku).  
Studenti VUT mají zvýhodněnou cenu nebo na vybraných sportovištích mohou sportovat po předložení 
studentského průkazu zdarma (workoutové hřiště, atletická dráha, inline chodník). Zaměstnanci VUT 
si mohou ve venkovních areálech volně sportovat nebo si pronajmout hřiště na badminton, tenis, 
malou kopanou, volejbal, basketbal. 
Pro studenty i zaměstnance jsou pořádány vzdělávací workshopy a webináře (ergonomie, stravovací 
návyky), je otevřena půjčovna ergonomických pomůcek nebo jsou organizovány kurzy sportovních 
specializací, akce, turnaje.  
 
ZIMNÍ A LETNÍ KURZY 
 
Rozšiřující nabídku semestrální výuky ve vybraných sportech představují zimní a letní kurzy. Snahou 
CESA je udržet zájem o sezónní sportovní aktivity formou pořádání kurzů v atraktivním prostředí a 
s přidanou hodnotou (návaznost na semestrální výuku, rozvoj dalších pohybových dovedností, týmová 
spolupráce, komunikace, aktivní způsob života). Zájem studentů i zaměstnanců o aktivity ale upadá. 
Jedním z důvodů je kolize se zkouškovým obdobím (ZS i LS) a prázdninami (dovolené, brigády, pobyty 
v zahraničí). Větší zájem je o aktivity vázané na letní semestr (vysokohorská turistika, pěší turistika, 
cykloturistika, vodní turistika, plážový volejbal, pobyt u moře aj.). Kurzy nemají zápočet a kredit, jsou 
zpoplatněny a studenti si hradí veškeré náklady spojené s dopravou a pobytem. Maximálně je pro 
kurzovní výuku využíván sportovní materiál školy. Kurzy probíhají ve spolupráci s VSK VUT. 
 

CELOŽIVOTNÍ VZDĚLÁVÁNÍ 
 
Celoživotní vzdělávání (CŽV) je další nabízenou aktivitou studentům (nad rámec volitelného předmětu) 
a zaměstnancům školy pro rozvoj jejich dalších vědomostí a dovedností. Mohou se zapojit i zájemci 
z veřejnosti. Zájmu se těší přednášky, webináře, workshopy a semináře zaměřené na zdravý životní styl 
nebo kvalitu života (ergonomie pracovního prostředí, tvorba jídelníčku, aj.). 
Specifické postavení má Univerzita třetího věku. Pohybové studio pro seniory (U3V) mělo otevřené 
programy pro seniory od roku 2005 až do LS 2021. Od ZS 2021 je otevřen nový kurz pro seniory Senior 
v kondici, který svým programem přednášek, praktických cvičení a workshopů nabízí 2 zaměření - 
sportovní technologie nebo kvalita života. Je v něm zaregistrováno 40 seniorů. Po absolvování U3V 
pokračují senioři v pravidelném sportování v seniorské akademii s celoročním programem pohybových 
a rekreačních aktivit (124 seniorů). Odbornou část pravidelných cvičení, kurzů a akcí zabezpečují 
zaměstnanci CESA i odborníci z praxe. 
 
VOLNOČASOVÉ AKTIVITY – REKREAČNÍ SPORT  
 
Rekreační sport studentů s celoroční nabídkou má charakter sportování bez odborného vedení: běh, 
míčové sporty, badminton, tenis, workout. V době prázdnin a ve zkouškovém období je připravena 
nabídka aktivit s odborným vedením učitelů: kondiční posilování, kondiční cvičení na trenažérech, 
kondiční cvičení s vlastním tělem, funkční trénink na workoutovém hřišti. 
Mezi volnočasové tradiční aktivity na VUT patří sportovní akce a turnaje, do kterých se zapojují studenti 
i zaměstnanci školy. Dlouholetou tradici měly jednodenní turistické akce do Rakouska ALPENWANDER 
s minimálně 2 výjezdy ročně, každoročně se pořádají softbalový turnaj PODZIMNÍ HIT, VÁNOČNÍ HRY, 
BOULDER OPEN AIR nebo soutěže na zakončení semestru (veslování, plavání). Pravidelně studenti VUT 
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odjížděli na akce k 17. listopadu do Olomouce (volejbal) nebo na VFU (volejbal). Oblíbené byly turnaje 
pořádané v rámci brněnských vysokých škol (badminton, stolní tenis, volejbal). 
Víceletou tradici měl na VUT DEN SPORTU. Rektorský den pro studenty a zaměstnance školy se pořádal 
tradičně v květnu. Aktivity na jednodenní akci připravovala CESA i samotná pracoviště na fakultách a 
rektorátu. Soutěžilo se o Pohár rektora – rozhodoval počet zapojených studentů a zaměstnanců. 
Finanční podpora školy pokrývala náklady spojené s dopravou, zapůjčením materiálu, odbornými 
službami. Nástupcem Dne sportu se v roce 2022 stal TýDEN SPORTU NA VUT s programem sportovních 
aktivit pro studenty a zaměstnance na celý týden na začátku zimního semestru formou nočních turnajů, 
soutěží, individuálních cvičení a turistických akcí (pěší, cyklo, voda). Druhý ročník v roce 2023 měl velký 
ohlas, zapojilo se přes 500 studentů a zaměstnanců. VUT míle na 1 899 metrů měla hojnou účast 
v jednotlivcích i štafetách, byl pokořen čas z předcházejících ročníků. V roce 2024 se tato akce stává 
součástí oslav 125 let založení VUT. 
 
 

 
 
Týden sportu na VUT – VUT míle 2023, autor Monika Winklerová 
 
 
 
Zaměstnanecký sport je zatím popelkou. Je několik skupin s odborným vedením, které celoročně cvičí 
(CEITEC). Jednotlivci využívají sezónní vstupy na tenis, rezervují si kurty na badminton. V menší míře se 
pořádají oborové turnaje – badminton (ÚBMI), volejbal (FSI matematici). Jednotlivci se zapojují i do 
výukových skupin, kde to kapacita dovolí – fyzioprogramy, power jóga, kondiční posilování, aj. 
 
 

SPOLUPRÁCE SE SPOLKY A KLUBY 

Na VUT pracuje několik subjektů, které ve svojí nabídce mají sportovní a pohybové aktivity. Jsou to 
sportovní kluby (zapsané spolky) a studentské spolky. 
Ze sportovních klubů jsou to zejména VSK VUT Brno a Technika Brno. Provozují výkonnostní i rekreační 
sport, jejich členskou základnu tvoří děti a mládež, studenti, zaměstnanci a ostatní zájemci o sport. 
Využívají k tréninkové nebo závodní činnosti v omezené míře sportoviště VUT. Jejich sportovní činnost 
je dotována ze sportovních svazů, z ČAUS, z dotací MMB a JmK, z dotačního titulu „Můj klub“, z 
členských příspěvků, darů aj.  
Historicky starším je VSK Technika. Tradiční akademické kolektivní sporty, které měly na VUT vysokou 
sportovní úroveň a velkou členskou základnu (volejbal, basketbal) svoji činnost utlumily, přetrvávají 
aktivity baseballistů, lyžařů a judistů. Poklesl také počet organizovaných studentů. Spolupráce s VUT je 
minimální, zpravidla organizační pomoc při pořadatelství AM v baseballu.  
Mladším klubem je VSK VUT Brno, který od svého počátku s CESA spolupracuje, i když se rozsah 
spolupráce mění. Jedná se nejvíce o aktivity mimosemestrální (zimní a letní kurzy) a aktivity pro 
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zaměstnance a seniory (nad rámec U3V). Smyslem spolupráce je další rozvoj pohybových dovedností  
a posílení aktivního životního stylu. Zvažuje se založení oddílů se závodní činností  – propojení studentů 
a absolventů (volejbal, basketbal) s tréninkovou činností večer a herními dny o víkendu. 
Od roku 2019 se datuje spolupráce s hokejovým klubem Cavaliers VUT Brno. Klub hraje univerzitní ligu 
ledního hokeje, v týmu jsou studenti VUT a UO. Škola je jedním z partnerů a podporuje aktivity 
jednorázovým příspěvkem na činnost klubu a snaží se vytvořit optimální podmínky pro trénink a 
studium studentů – hráčů (Studuj a hraj). 
Se studentskými spolky a SKAS jsou komunikovány aktivity kolem soubojů univerzit nebo při organizaci 
velkých sportovních akcí (ČAH). CESA podporuje studentské projekty Formule student (sportovní a 
psychologické poradenství), Strojařské schody (materiál) aj. 
 

ZÁŠTITA SPORTOVNÍCH AKCÍ 

Záštita nebo partnerství VUT je velmi často vyhledáváno různými spolky, organizacemi nebo 
agenturami. Škola zvažuje, do kterých projektů vstoupí. V posledních letech to byly: 

České akademické hry - VUT je zakladatelem Českých akademických her a z pověření ČAUS je poprvé 
uspořádalo v roce 2002. Další ročníky v pořadatelství VUT byly 2008, 2012 a 2019. Záštitu nad všemi 
ročníky převzal rektor VUT. 

Souboje univerzit – na VUT mají svoji několikaletou tradici. Historicky nejstarší jsou florbalová a 
hokejová utkání. V roce 2015 se přidal závod osmiveslic Univerzitní osmy na Svratce. V roce 2016 se 
proběhl historicky první fotbalový souboj univerzit mezi VUT a MU. Zajištění soubojů probíhá ve 
spolupráci CESA s Odborem marketingu a vnějších vztahů (OMVV VUT). Reprezentační výběry jsou 
přijaty rektorem VUT společně s nejlepšími sportovci VUT při vyhlašování Ankety sportovec roku 
(listopad/prosinec). 

Středoškolské sportovní soutěže - záštita školy nebo CESA je přebírána nad vybranými sportovními 
akcemi pro studenty středních škol (potencionální uchazeči o studium na VUT), které probíhají 
v univerzitním kampusu (např. Republikové finále odznaku všestrannosti, Evropský týden atletiky).  

 

 

 

Sportovní areál VUT v Brně Pod Palackého vrchem, autor Michaela Dvořáková 
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SPORTOVNÍ INFRASTRUKTURA ŠKOLY 

Výukové ani volnočasové aktivity by nemohly být realizovány bez kvalitní sportovní infrastruktury. Od 
roku 2006 věnovala škola nemálo finančních prostředků na dobudování a modernizaci všech svých 
sportovních areálů, které se nacházejí přímo v kampusu Brno sever, kde jsou 4 fakulty, 3 vysokoškolské 
ústavy a ubytovací a stravovací objekty KaM. Sportovní areály VUT patří k nejlepším v univerzitním 
prostředí, jsou častým benefitem pro uchazeče o studium i příjezdy studentů ze zahraničí. 

V současné době má škola přes 30 000 m2 sportovních ploch, z toho 9 887 m2 plochy užitné ve 
vnitřních zařízeních. Řada z nich má certifikace pro pořádání evropských soutěží mládeže (MONDO - 
atletika, GRABOFLEX - florbal). Rozvoj areálů reaguje na nové trendy v oblasti sportu a na zájem 
studentů. V roce 2021 VUT dokončilo výstavbu workoutového hřiště (1 000m2) na volné kapacitě 
areálu PPV pro venkovní kondiční přípravu studentů i sportující veřejnosti s finanční podporou Města 
Brna. 

Životnost sportovních povrchů je 8 – 10 let. Lze ji prodloužit vhodnou údržbou a šetrným provozem, 
ale jejich obnovu je třeba plánovat a zařazovat do strategických plánů školy. Pro financování rozvoje a 
provozu areálů hledá VUT vedle vlastních zdrojů i vhodné projekty. Od roku 2008 je škola pravidelně 
dotována příspěvkem na tréninkovou činnost brněnských atletických oddílů z prostředků Odboru 
sportu MMB. Změna systému financování univerzitního sportu přes NSA nenabízí žádný projekt na 
provoz a modernizaci sportovní infrastruktury (preferovány jsou zapsané spolky – např. dotační titul 
Můj klub).  

Volné kapacity sportovních areálů CESA nabízí celoročně studentům, zaměstnancům a sportovním 
organizacím mimo VUT k pronájmu. 

 

Vlastní sportoviště VUT 

Tělocvičny Purkyňova  2 185 m2 2 herní tělocvičny 

Bouldercentrum  220 m2  lezecká stěna pro bouldering 

Fit Centrum Machina  2 373 m2 posilovna, gymnastický sál, sál bojových umění, TRX,   

indoorcycling, HEAT program, indoorrowing 

Sportovní areál PPV  2 500 m2 sportovní hala (florbal, tenis, futsal, házená, frisbee) 

    1 061 m2 šatny a rekondiční tělocvična  

    757 m2  tělocvična F1 (badminton, měření a testování) 

    12 600 m2 víceúčelový stadion (fotbal - umělá tráva; míčové hry) 

    4 100 m2 asfaltová plocha + inline chodník 

    2 035 m2 3 tenisové kurty s umělým povrchem 

    1 000 m2 workoutové hřiště 

    14 500 m2 atletický stadion 
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Sportovní areál Pod Palackého vrchem – atletický stadion, autor Michaela Dvořáková 

 

 

Tělocvična Purkyňova, autor Michaela Dvořáková 
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Boulder centrum, autor Michaela Dvořáková 

 

 

Tenisové kurty, autor Michaela Dvořáková 
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Workoutové hřiště, autor Michaela Dvořáková 

 

 

 

Boulder aréna pod Palackého vrchem, autor Michaela Dvořáková 
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Fit centrum Machina, autor Michaela Dvořáková 
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ORGANIZAČNÍ STRUKTURA V OBLASTI SPORTU NA VUT 

 

Organizační struktura v oblasti sportu vychází z postavení Centra sportovních aktivit na VUT – 
vysokoškolský ústav pro zabezpečení sportu na všech součástech VUT. Je součástí Statutu VUT a 
Statutu CESA. 

 

 

 

Organizační struktura  
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SPORT NA VUT – SWOT ANALÝZA 

Sport a pohyb jsou nedílnou součástí života VUT a jsou zakomponovány ve všech důležitých 
strategických dokumentech školy (Plán realizace strategického záměru vzdělávací a tvůrčí činnosti 
Vysokého učení technického v Brně pro rok 2023). Sport je zdrojem přenositelných kompetencí 
uplatnitelných v jakémkoliv oboru lidské činnosti a podpora aktivního způsobu života studentů během 
studia je základem pro formování návyků zdravého životního stylu. Kvalita studijního prostředí přispívá 
ke zlepšení kvality života. Školou vytvořené podmínky pro personální i materiální zajištění pohybových 
potřeb studentů jsou tak jedním z marketingových nástrojů pro získání zájemců o studium.  

Nedílnou součástí sportu na VUT se od akademického roku 2019 – 2020 stal tříletý profesně zaměřený 
bakalářský studijní program Sportovní technologie s akreditací na 10 let. Mezioborové bakalářské 
studium je jediné v ČR a zahrnuje vzdělávací oblast kinantropologie; tělesná výchova a sport a 
vzdělávací oblast elektrotechnika. Studium s vysokým podílem prakticky zaměřené výuky se opírá o 
širokou základnu sportu na škole včetně vlastní sportovní infrastruktury. Novými laboratořemi 
s moderními technologiemi vybudovanými s finanční podporou OP VVV (2019 – 2022) a odbornými 
kompetencemi zaměstnanců CESA a ÚBMI FEKT je na VUT vytvářeno kvalitní prostředí pro přípravu 
odborníků potřebných pro podporu a rozvoj nejen vrcholového i výkonnostního sportu, ale i sportující 
veřejnosti.  

Celý proces rozvoje sportu na VUT velmi citelně zasáhla protiepidemická omezení v roce 2020 a 2021. 
V tomto období probíhala výuka distančně s využitím audiovizuálních technologií, krátkodobých 
běžeckých výzev, webinářů. Velmi citelně byl omezen program volnočasových aktivit a od zimního 
semestru 2021 se jejich nabídka neotevřela vůbec. Naopak se navýšil počet hodin výuky, upravil se 
počet cvičenců v hodinách, zvýšila se kvalita vzdělávací činnosti a účast studentů ve výuce. Covidová 
omezení se propsala do celkové kondice většiny studentů a zasáhla také do režimu sportovní 
reprezentace. Řada soutěží byla zrušena, poklesl počet reprezentačních výjezdů, některé kolektivní 
výběry se musely začít znovu budovat. Pokračuje pokles zájmu o kurzy sportovních specializací.  

Rok 2022 byl prostorem pro restart péče o sport na VUT ve všech činnostech a rok 2023 potvrdil dobře 
nastoupenou cestu. Ukotvilo se centrální financování sportu – výuka TV, zkvalitnila se péče o sportovní 
reprezentaci, přibylo studentů zapojených do výuky, rozšířila se nabídka vyučovaných sportů, přibylo 
kvalitních sportovních výsledků, rozšířila se spolupráce se sportovními kluby. Určitým problémem je 
zabezpečení provozu a zejména modernizace sportovních areálů. Škola se snaží hledat řešení ve 
vícezdrojovém financování, ve spolupráci s městem Brnem a Jihomoravským krajem. 

Silné stránky celouniverzitní pracoviště pro tělesnou výchovu a sport 

 fungující koncepce sportu  

 pestrá nabídka sportů a sportovních specializací ve výuce 

 nabídka sportů od začátečníků až po sportovní výběry školy 

 pohybové aktivity pro studenty se zdravotním omezením (fyzioprogramy) 

speciální hodiny pro sportovní reprezentaci školy 

zapojení odborníků z praxe do výuky (tým externích spolupracovníků) 

moderní sportovní infrastruktura s kvalitním technickým i odborným zázemím  

prakticky zaměřený studijní program Sportovní technologie první v ČR 

spolupráce se sportovními kluby, svazy a organizacemi 

podpora sportu vedením školy 
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finanční podpora sportovní reprezentace školy a univerzitních týmů  

kvalitní péče o seniory v U3V i Seniorské akademii 

Slabé stránky nedostatečné PR a marketing  

nefunkční IS pro nabídku volnočasových aktivit studentů, zaměstnanců i veřejnosti 

  nefunkční model sportu zaměstnanců (organizace, financování) 

  nezájem studentů a zaměstnanců o kurzy sportovních specializací 

  nedostatečné zdroje na obnovu sportovních areálů 

  neaktivní vysokoškolský sportovní klub 

Hrozby  pokles počtu studentů na VUT 

pokles zájmu studentů o nadstavbové aktivity (dlouhodobé soutěže, kurzy, akce) 

  nedostatečné zdroje financování (provoz a obnova sportovních areálů) 

pokles zájmu mládeže o aktivní využití volného času (rekreační, výkonnostní i vrcholový 
sport) 

Příležitosti dotace na rozvoj a podporu sportu 

  podpora zdravého životního stylu 

 projekty wellbeing 

 podpora a rozvoj internacionalizace 

Vize  koncepční řešení sportu na VUT ve všech jeho procesech a činnostech včetně rozvoje 
sportovní infrastruktury a mezinárodních aktivit: 

 VUT je významným centrem univerzitního sportu  

VUT podporuje sport a pohybovou aktivitu svých studentů a zaměstnanců 

 VUT podporuje sportovní reprezentaci školy a oceňuje úspěchy svých reprezentantů 

 VUT má a provozuje konkurenceschopnou sportovní infrastrukturu 

 VUT připravuje technické odborníky v kondici s aktivním přístupem k životu 

Cíle  pokračovat v koncepčním řešení sportu na škole  

udržet stabilní systém finanční podpory sportu a pohybových aktivit studentů a 
reprezentantů 

 podporovat a rozvíjet zájem studentů o sport (aktualizace nabídky sportů a 
pohybových aktivit ve výuce a volnočasových aktivitách)  

 hledat funkční systém pro zabezpečení pohybových aktivit zaměstnanců 

rozvíjet odborné kompetence zaměstnanců CESA 

udržet vysokou kvalitu sportovních areálů 

rozvíjet a prohlubovat spolupráci na univerzitě i mimo ni 

rozvíjet studijní program Sportovní technologie včetně mobilit a internacionalizace 
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PROJEKT KONCEPCE SPORTU NA VUT 2020 – 2030 

VUT jako moderní technická univerzita podporuje zdravý životní styl a aktivní způsob života. Pro 
realizaci pravidelného sportování studentů i zaměstnanců školy poskytuje prostorové, personální i 
finanční prostředky.  

Vizí VUT je koncepční řešení univerzitního sportu ve všech jeho procesech a činnostech včetně rozvoje 
sportovní infrastruktury a mezinárodních sportovních aktivit. 

Cílem podpory sportu na VUT v období 2020 – 2030 je realizace koncepčního řešení univerzitního 
sportu v krátkodobém, střednědobém i dlouhodobém horizontu.  

Cestou k naplnění tohoto cíle jsou  udržení stabilního systému finanční podpory sportu a pohybových 
aktivit studentů, zvyšování zájmu studentů o sportovní a pohybové aktivity na škole, kvalitní výuka 
postavená na dalším rozvoji odborných kompetencí zaměstnanců zabezpečujících výuku a sportovní 
reprezentaci školy, vytvoření funkčního systému pro organizaci pohybových aktivit zaměstnanců školy, 
vysoká kvalita odborných služeb navázaných na studijní program sportovní technologie (měření a 
testování ve sportu), vysoký standard sportovních areálů a prohlubující se spolupráce na univerzitě i 
mimo ni včetně mobilit a internacionalizace.  

Projekt Koncepce sportu na VUT 2020 – 2030 se každoročně aktualizuje. Na základě ročního 
vyhodnocení probíhá úprava jednotlivých plánů a stanovených cílů ve vazbě na strategické materiály 
VUT i CESA. 

 

VYHODNOCENÍ KRÁTKODOBÉHO PLÁNU NA ROK 2020 

Splněno: 

• ustanovení pracovní skupiny pro sport na VUT - poradní orgán rektora Rada pro sport 

• zapojení školy do stipendijního projektu MŠMT UNIS (MSMT41057/2019) Podpora studentů 
s mimořádnou sportovní výkonností a hledání forem podpory vybraných studentů (benefity); 

• aktualizace systému pro přiznávání mimořádných sportovních stipendií za reprezentaci školy 
v oblasti sportu (SPVŠ, EUSA, mezinárodní sportovní studentské hry, Anketa sportovec roku, 
Cena rektora); 

• aktivní rozvoj odborných kompetencí učitelů (samostudium, webináře); 

• dokončení prací na zlepšení propagace sportu na VUT (nový web a jednotná vizualizace); 

• zpracování plánu rozvoje a modernizace sportovních areálů VUT v souladu se Strategickým 
plánem VUT a CESA; 

• zahájena výuka v akademickém roce 2019-2020 ve studijním programu Sportovní technologie. 

Splněno jen částečně (ovlivněno covidovými omezeními): 

• udržení zájmu o volitelný předmět tělesná výchova a zvýšené kvality výuky (odborné 
kompetence učitelů): 

o vyučováno 6 týdnů v LS;  

o od 11.3. byla zavedena covidová omezení; 7 týdnů se realizovaly hybridní formy výuky; 
zapojeno minimum studentů; 
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• zajištění dalšího rozvoje sportu a hledání nových forem CŽV (udržení zájmu o sport na škole – 
zlepšení kvality života a životního stylu studentů i zaměstnanců, zlepšení nabídky v souladu s 
moderními trendy v oblasti pohybových aktivit, rozvoj aktivit pro U3V): 

o v době covidových omezení byl velký zájem o webináře (uspořádáno celkem 19) a 
týdenní cvičební programy; 

o dle covidových omezení byl od 1.6.2020 zpřístupněn pouze venkovní areál SA PPV; 

• zpracování plánu univerzitního sportu a reprezentace školy (s ohledem na covidová omezení 
byly jednotlivé úkoly splněny jen částečně a přesouvají se do dalšího období: 

o plán přípravy reprezentačních výběrů školy  - rozvrhované speciální tréninkové 
jednotky (10); 

o kalendář účasti studentů VUT v systému SPVŠ, EUSA, aj.;  

o v součinnosti s ČAUS se VUT ucházelo o pořadatelství vybraných oblastních přeborů a 
akademických mistrovství (plážový volejbal mix, šerm, bouldering); 

o zajištění organizace regionálních univerzitních lig (badminton, florbal, volejbal); 

o zahájení aktivit směřujících k vytvoření strategie VUT pro účast v celorepublikových 
dlouhodobých soutěžích (lední hokej, basketbal, futsal, fotbal, florbal, volejbal) 
vypisovaných Národní sportovní agenturou (NSA) a organizovaných Českou asociací 
univerzitního sportu (ČAUS). 

 

VYHODNOCENÍ KRÁTKODOBÉHO PLÁNU NA ROK 2021 

Splněno: 

• udržení zájmu o volitelný předmět Tělesná výchova a s ním související aktivity včetně vysoké 
kvality výuky 

o výuka TV (učilo se jen v ZS – obsazena všechna vypsaná místa v 78 sportovních 
specializacích a navýšen počet hodin výuky;  

o rozvoj odborných kompetencí AP (odborné semináře, kurzy, webináře); 

o sportovní reprezentace (až od června 2021 pokles počtu soutěží, pokles počtu 
zapojených sportovců); 

o volný čas (kromě venkovních areálů SA PPV úplně zrušena nabídka volnočasových 
aktivit – k dispozici atletický stadion pro kondiční běh, workoutové hřiště, bouldering 
aréna); letní kurzy (pokles zájmu – jen 4 specializace); 

• pokračoval rozvoj kvality vzdělávací činnosti a zvyšování odborných kompetencí učitelů a 
zaměstnanců CESA ve studijním programu Sportovní technologie; 

o probíhala výuka již ve všech ročnících;  

o realizovaly se odborné semináře AP pro práci s moderními sportovními technologiemi; 
proběhla společná Letní škola s TU Wien; 

• zrealizovaly se pohybové a sportovní aktivity pro studenty i zaměstnance zaměřené na 
kompenzaci sedavého způsobu života (poradenství, akce, kurzy, CŽV – přednášky, semináře, 
workshopy); 



26 
 

o Den sportu na VUT (září 2021 – minimální účast studentů, standartní počet zapojených 
zaměstnanců); 

o nemistrovské univerzitní ligy regionálního charakteru – rozjela se celoroční soutěž 
badminton, florbal i volejbal; šerm a plážový volejbal se realizoval formou 4 turnajů; 

o IDUS – prezentace VUT na VŠE v Praze (organizátor VICTORIA VSC); 

o otevření nového kurzu U3V „Senior v kondici“ – nastoupilo 40 seniorů (od 1.9.2021); 

• pokračovalo se v aktivitách podporujících univerzitní sport a reprezentaci školy v ČR i zahraničí 
(UNIS – VICTORIA VSC, sportovní stipendia VUT, Anketa sportovec roku, univerzitní benefity 
pro výborné sportovce, mezinárodní sportovní mobility – turnaje); 

• rozvíjelo se vícezdrojové financování provozu a rozvoje sportovní infrastruktury; udržení 
certifikací povrchů včetně dobudování chybějícího mobiliáře (workoutové hřiště). 

Splněno jen částečně: 

• hledání zdrojů pro motivační systém pracovníků CESA (odborné a tvůrčí aktivity, UNIS, aj.); 

• zahájení činností souvisejících s propojením oborové výuky a sportu na VUT (sportovní 
technologie a praxe studentů BPC STC, BP); 

• zahájení příprav navazujících magisterských studií (sportovní inženýrství) pro studijní program 
Sportovní technologie ve spolupráci s FEKT. 

 

VYHODNOCENÍ KRÁTKODOBÉHO PLÁNU NA ROK 2022 

Splněno: 

• aktualizace projektu Koncepce sportu na VUT na období 2020 – 2030 (odevzdáno na MŠMT); 

• pokračovalo se v aktivitách podporujících univerzitní sport a reprezentaci školy včetně využití 
moderních sportovních technologií pro benefity vybraných sportovců (UNIS – VICTORIA VSC);  

• rozvíjela se internacionalizace – nárůst účasti studentů VUT na mezinárodních sportovních 
akcích a zahájení diskusí k přípravě vlastního mezinárodního projektu; 

• propojily se aktivity tradičního Dne sportu na VUT s oslavou Mezinárodního dne univerzitního 
sportu (IDUS) v TÝDEN SPORTU NA VUT (19.9. – 24.9.2022);  

• pokračovalo hledání zdrojů na financování obnovy sportovních povrchů a udržení jejich 
certifikací a vícezdrojové financování provozu sportovní infrastruktury (projekty na OS MMB);  

• zahájena diskuse k rozpočtovým pravidlům VUT (financování CESA - mzdy, provoz, údržba, 
sportovní reprezentace); s ohledem na změnu vnějších podmínek se začalo řešit financování 
rostoucích nákladů na energie; 

• v rámci výuky ve volitelném předmětu Tělesná výchova: 

o byla zajištěna dostatečná nabídka sportovních specializací na různých výkonnostních 
úrovních; 

o navýšil se počet studentů zapsaných do volitelného předmětu Tělesná výchova včetně 
Erasmus sport, dlouhodobých soutěží a sportovní reprezentace školy; 
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o pokračovalo se v aktivitách pro zajištění kvality vzdělávací činnosti v předmětu Tělesná 
výchova (probíhá zpracování výsledků prvního hodnocení předmětu studenty za LS; 
bude se pokračovat v hodnocení v ZS 2022); 

• ve studijním programu BPC STC: 

o přibyly marketinkové aktivity na posílení zájmu o studijní program Sportovní 
technologie (Dny otevřených dveří; Letní škola pro střední školy 2022; Noc vědců; 
aktivní účast na Gaudeamus Brno); 

o pokračovaly aktivity zaměřené na rozvoj kvality vzdělávací činnosti (společné 
soustředění vyučujících FEKT a CESA; výstupy projektů MOST, SPACE a SMART; jednání 
Rady studijního programu;  

▪ zvyšování odborných kompetencí učitelů a zaměstnanců CESA (dokončení 
studií Ph.D., odborné certifikáty dle sportovních specializací); 

▪ diskuse k činnostem souvisejících s možným propojením oborové výuky a 
sportu na VUT (sportovní technologie a praxe studentů BPC STC – odborné 
služby pro studenty z projektu UNIS); 

o byla zpracována průběžná hodnotící zprávu pro NAÚ - odborné praxe a propojení s 
praxí; 

• v hospodářské činnosti pokračovaly aktivity spojené s vícezdrojovým financováním sportu a 
sportovních areálů na VUT (interní projekty; hospodářská činnost);  

Splněno jen částečně: 

• v oblasti volného času pokračovaly aktivity zaměřené na podporu pohybových a sportovních 
aktivit studentů i zaměstnanců s cílem kompenzace sedavého způsobu života (poradenství, 
cvičení, akce, kurzy, CŽV – přednášky, webináře, semináře, workshopy); 

• pokračovalo hledání zdrojů pro motivační systém pracovníků CESA (odborné a tvůrčí aktivity; 
volnočasové aktivity kurzy, akce, CŽV, dlouhodobé soutěže, aj.). 

 

VYHODNOCENÍ KRÁTKODOBÉHO PLÁNU NA ROK 2023 

V oblasti sportu VUT pokračoval rozvoj systému podpory sportu s vazbou na moderní trendy a 
sportovní technologie. Hlavním cílem bylo udržet zájem studentů o tělesnou výchovu a studium 
sportovních technologií a připravit plán obnovy sportovních areálů. 

Splněno: 

• zavádění nových forem výuky TV s cílem zvýšení zájmu o volitelný předmět a zvýšení kvality 
výuky (indikátor: navýšení počtu cvičících studentů o 400 ): 

o aktualizace rozvrhové nabídky a zavádění nových sportů do výuky – koloběh, curling 
(indikátor LS/ZS: počet vypsaných hodin výuky – 324/344 , reprezentace – 14/19 , 
dlouhodobé soutěže – 3/3 sporty, počet zapsaných studentů – 6 950/7 587); 

o aktualizace nabídky sportů vyučovaných v angličtině – nově badminton (indikátor: 
počet sportů – 8/9, počet hodin – 9/10, počet zapsaných studentů – 128/134); 

• podpora sportovní reprezentace školy: 
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o zapojení do projektu UNIS a stipendijního programu Victoria VSC (podpořeno 27 
studentů); 

o optimalizace sportovních stipendií VUT – vyplaceno 298 (dodá Eliška) stipendií; 
benefity pro studující sportovce; Anketa sportovec roku (registrováno 42 sportovců – 
TOP 10, nejlepší akademičtí sportovci – BVS, nejlepší para sportovci; slavnostní 
vyhlašování leden 2024;  

o aktualizace programu sportovních výjezdů – FISU, EUSA, WIUC, aj.- EUSA navýšení 
počtu výjezdů – 20 studentů v 5 sportech; WIUC – účast odvolána z důvodu účasti 
ruských VŠ; 

• udržení zájmu studentů o sportovní technologie: 

o aktivní účast na Gaudeamu Brno a pasivně Nitra, Bratislava, Praha; Noc vědců (280 
účastníků), Dny otevřených dveří (2x); spolupráce se SŠ a sportovními gymnázii 
v regionu (2 T-Exkurze); 

o Letní škola sportovních technologií pro SŠ (18 účastníků); 

o atraktivní nabídka povinné praxe v zařízeních VUT (měření a testování sportovní 
reprezentace školy, studentů v projektu UNIS, sportovní kluby – florbal, aj.); 

o příprava navazující specializace na ÚBMI FEKT. 

• rozvoj celoživotního vzdělávání na VUT a naplňování konceptu společenské odpovědnosti: 

o pokračovalo se v tradici Týdne sportu na VUT (studenti, zaměstnanci, SŠ – celkem 451 
účastníků, 37 akcí); 

o atraktivní nabídka výukových a pohybových kurzů, workshopů, akcí a soutěží 
podporujících zdravý životní styl a aktivní způsob života pro studenty, zaměstnance i 
veřejnost (2 workshopy – Ergonomie na pracovišti, Správné sezení; 6 kurzů 
sportovních specializací – 2 zimní, 4 letní; 8 jednodenních akcí – lyžování, vodní 
turistika); 

o udržení zájmu seniorů o aktivity U3V - Senior v kondici (40 studentů) a Seniorskou 
akademii (120 studentů); 

• péče a další rozvoj sportovní infrastruktury VUT  

o vícezdrojové financování (VUT – IP, PPSŘ; OS MMB – dotace na tréninkovou činnost 
brněnských atletických klubů; VSK MUNI – atletická doskočiště; hospodářská činnost – 
akce, nájmy) 

o zrealizován plán údržby a obnovy 2023  

▪ průběžné servisy a revize areálů; 

▪ zahájení jednání na rekonstrukci atletických povrchů a obnovu certifikace 
atletického stadionu IAAF, která končí 31.12.2023; 

▪ revitalizace sportovních povrchů; 

▪ oprava skladu lodí. 

o zpracován plán údržby a obnovy sportovní infrastruktury 2024 – 2030 

▪ každoroční průběžná provozní údržba, drobné opravy, servis, revize; 
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▪ každoroční revitalizace a údržba sportovních povrchů; 

▪ nepředvídatelné havarijní stavy (odpady, střechy, kotelny, aj.); 

▪ výměna atletického povrchu (8dráha + 4dráha); 

▪ oprava střechy Fitcentra Machina; 

▪ doplnění bezpečnostních kamer ve sportovních areálech; 

▪ dovybavení areálu defibrilátory AED; 

▪ výměna umělého fotbalového trávníku; 

▪ rekonstrukce slaboproudů a silnoproudů venkovní sportoviště; 

▪ výměna osvětlení fotbalového a pouličního osvětlení (LED); 

▪ modernizace sportovního mobiliáře (nářadí a náčiní pro výuku studentů se 
specifickými pohybovými potřebami); 

▪ obnova úklidových strojů a strojů pro údržbu atletického trávníku; 

▪ výměna tatami (učebna bojová umění) a dopadiště na lezecké stěně; 

▪ výměna světel (LED) na vnitřních sportovištích; 

▪ obnova nátěru palubovky a výměna povrchu Graboflex (sportovní hala); 

Splněno jen částečně: 

• hledání forem pro využití moderních technologií v laboratořích CESA pro sportovní 
reprezentaci školy a sportovní kluby (měření a testování – praxe; InBody, florbal). 

Nesplněno: 

• realizace celouniverzitní ankety/dotazníkového šetření na vztah studentů k pohybovým 
aktivitám (indikátor: počet respondentů – minimální počet respondentů, nelze vyhodnotit a 
prezentovat výsledky ankety na vedení školy). 

 

 

KRÁTKODOBÉ CÍLE NA ROK 2024 

Plán realizace krátkodobých cílů v oblasti sportu na VUT pro rok 2024 vychází z „Plánu realizace 
strategického záměru vzdělávací a tvůrčí činnosti Vysokého učení technického v Brně pro rok 2024“ a 
z „Plánu realizace strategického záměru vzdělávací a tvůrčí činnosti Centra sportovních aktivit pro rok 
2024“. 

V oblasti vzdělávání - sport na VUT se v roce 2024 bude rozvíjet systém podpory s vazbou na moderní 
trendy a sportovní technologie prostřednictvím: 

• aktualizace Koncepce sportu na VUT pro rok 2024 ve vazbě na měnící se vnitřní a zejména 
vnější podmínky a s výhledem do roku 2030; 

• udržení zájmu o volitelný předmět Tělesná výchova a studijní program Sportovní technologie 
(výstup TV - počet sportovních specializací, počet zapsaných studentů, počet nově zařazených 
sportů; výstup BPC STC - počet uchazečů, počet zapsaných studentů, počet absolventů); 
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• pokračování rozvoje kvality vzdělávací činnosti ve volitelném předmětu Tělesná výchova a 
studijním programu Sportovní technologie (výstup – inovace studentské ankety hodnocení 
kvality výuky TV);  

• zvyšování odborných kompetencí učitelů a zaměstnanců CESA a hledání zdrojů pro motivační 
systém pracovníků; (výstup – počet podpořených osob, počet absolvovaných nebo 
uspořádaných vzdělávacích akcí); 

• realizace podpory sportu a talentovaných studentů: 

o počet sportovců zařazených ve Victoria VSC;  

o stipendijní systém VUT pro sportovce;  

o celoroční příprava sportovní reprezentace školy;  

o počet vyslaných reprezentantů na AM, ČAH, EUSA, FISU, aj.;  

• rozvoje internacionalizace: 

o ERASMUS sport výuka TV v AJ (výstup: počet hodin počet zapsaných studentů);  

o mezinárodní turnaje a soutěže – FISU, EUSA, aj. (výstup: počet akcí, počet osobodnů); 

o uspořádat vlastní sportovní mezinárodní akci (výstup: šerm – počet účastníků); 

o podpora mobilitních programů a spolupráce s Technikum Wien 

• rozvoje spolupráce se studentskými spolky i s jinými subjekty z praxe (výstup – počet 
spolupracujících subjektů, partnerů, aj.). 

V oblasti třetí role univerzity v prostředí sportu jsou aktivity zaměřeny na kvalitu života. VUT bude: 

• podporovat univerzitní sport a celoživotní vzdělávání: 

o zapojovat sportovní reprezentaci školy do nemistrovských soutěží (výstup - regionální 
amatérské univerzitní ligy VUT; dlouhodobé soutěže ČAUS; počet akcí, počet 
zapojených osob); 

o nabízet pohybové a sportovní aktivity studentů i zaměstnanců zaměřené na 
kompenzaci sedavého způsobu života a zvyšování kvality života (zdravý životní styl, 
aktivní způsob života, wellbeing): 

▪ volnočasové pohybové aktivity řízené, neřízené; (výstup: počet zapojených 
osob); 

▪ workshopy nebo on-line webináře (počet akcí a počet účastníků); akce (Týden 
sportu na VUT – výstup: počet akcí, počet zapojených osob), turnaje (výstup: 
počet akcí a zapojených osob); 

▪ kurzy (zimní, letní – výstup: počet kurzů, počet zapojených osob); 

• udržovat zájem seniorů o Univerzitu třetího věku (program Senior v kondici – zaměření kvalita 
života a sportovní technologie) a Seniorskou akademii (celoroční program pohybových a 
rekreačních aktivit); výstup: počet zapojených seniorů, počet akcí. 

V oblasti řízení a správy v prostředí sportu bude VUT: 

• pokračovat v obnově a modernizaci materiálně technické základny pro sport: 

o revitalizace, modernizace a rozvoj sportovních areálů školy: 
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▪ plán údržby a oprav sportovních areálů;  

▪ plán obnovy a doplnění technologií v laboratořích a učebnách CESA; 

▪ plán obnovy sportovního mobiliáře pro studenty se specifickými pohybovými 
potřebami (rekondiční tělocvična ŠO SA PPV); 

o udržení certifikace sportovních povrchů; 

• rozvíjet a podporovat vícezdrojové financování sportu (výstup – počet projektů, dotací, aj.): 

o OP VVV (ESF, ERDF); 

o OS MMB; 

o UNIS (Victoria VSC a MŠMT); 

o ČAUS (nemistrovské soutěže); 

o hospodářská činnost. 

 

STŘEDNĚDOBÉ CÍLE NA OBDOBÍ 2025 – 2026 

Cíl v oblasti vzdělávání: VUT bude rozvíjet systém podpory sportu prostřednictvím:  

• aktualizace Koncepce sportu na jednotlivé roky v souladu s moderními trendy ve sportu a se 
sportovními technologiemi a v souladu se strategickými dokumenty VUT a CESA; 

• udržení zájmu o volitelný předmět Tělesná výchova a studijní program Sportovní technologie 
(výstup – počet sportovních specializací, počet zapsaných studentů; počet uchazečů, počet 
zapsaných studentů, počet absolventů); 

• pokračování rozvoje kvality vzdělávací činnosti ve volitelném předmětu Tělesná výchova a 
studijním programu Sportovní technologie (výstup – studentské ankety hodnocení kvality 
výuky);  

• zvyšování odborných kompetencí učitelů a zaměstnanců CESA a hledáním zdrojů pro motivační 
systém pracovníků (výstup - počet podpořených zaměstnanců, počet absolvovaných 
vzdělávacích akcí); 

• realizace podpory sportu a talentovaných studentů (výstup – počet sportovců ve Victoria VSC; 
stipendijní systém VUT pro sportovce; celoroční příprava sportovní reprezentace školy; počet 
vyslaných reprezentantů na AM, ČAH, aj.);  

• rozvoje internacionalizace  

o ERASMUS sport – výuka TV v AJ; mezinárodní turnaje a soutěže – FISU, EUSA, aj.; 

o Spolupráce s VŠ v zahraničí se studijním programem Sportovní technologie – Rakousko, 
Finsko, Portugalsko, Německo (výstup - počet výjezdů, počet osobodnů studentů i 
zaměstnanců) 

Cíl v oblasti třetí role univerzity: VUT bude vytvářet podmínky pro rozvoj univerzitního sportu 
studentů a zaměstnanců školy ve volném čase prostřednictvím: 

• podpory univerzitního sportu  
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o zapojení sportovní reprezentace školy do nemistrovských soutěží (výstup - regionální 
amatérské univerzitní ligy VUT; dlouhodobé soutěže ČAUS; počet akcí, počet 
zapojených osob); 

o atraktivní nabídka pohybových a sportovních aktivit studentů i zaměstnanců 
zaměřených na kompenzaci sedavého způsobu života a zvyšování kvality života (zdravý 
životní styl, aktivní způsob života); 

▪ volnočasové pohybové aktivity (řízené, neřízené; počet zapojených osob); 

▪ workshopy (počet akcí a počet účastníků, akce (Týden sportu na VUT – počet 
akcí, počet zapojených osob), turnaje (počet akcí a zapojených osob); 

▪ kurzy (zimní, letní – počet kurzů, počet zapojených osob); 

• udržení zájmu seniorů o Univerzitu třetího věku (program Senior v kondici – zaměření kvalita 
života a sportovní technologie) a Seniorskou akademii (celoroční program pohybových a 
rekreačních aktivit). 

Cíl v oblasti řízení a správy: VUT bude pečovat o svoji sportovní infrastrukturu 

• pravidelnou obnovou a modernizací materiálně technické základny pro sport: 

o revitalizace, modernizace a rozvoj sportovních areálů školy (plán údržby a oprav), 
učeben a laboratoří CESA; 

o udržení certifikace sportovních povrchů – výměna fotbalového trávníku třetí generace; 

• rozvojem vícezdrojového financování sportu (dotace, projekty, partneři, absolventi, aj.). 

 

 

DLOUHODOBÉ CÍLE NA OBDOBÍ 2027 - 2030  

• rozvoj univerzitního sportu v souladu s aktualizovanou Koncepcí sportu na VUT 2020 - 2030:  

o udržet zájem o volitelný předmět Tělesná výchova; 

o zvyšovat kvalitu vzdělávací činnosti; 

o stabilizovat personální zabezpečení sportu (interní i externí spolupracovníci, odborníci 
z praxe);  

o podporovat a rozvíjet univerzitní sportovní reprezentaci; 

o podporovat a rozvíjet volnočasové sportovní aktivity studentů a zaměstnanců 
univerzity; 

• udržet zájem o studium ve studijním programu Sportovní technologie; 

• připravit reakreditaci studijního programu Sportovní technologie (2028); 

• zabezpečit dostatečné finančních zdroje pro provoz a modernizaci sportovní infrastruktury a 
udržení kvality sportovních technologií v laboratořích CESA (nové programové výzvy a 
projekty). 
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Přílohy:  

Příloha č. 1: Rada pro sport na VUT   

Příloha č. 2: Stipendia za reprezentaci školy v oblasti sportu (2023) 

Příloha č. 3: Přehledové grafy a tabulky vybraných ukazatelů SPORT NA VUT 2021 - 2023 

Příloha č. 4: Projekt podpora studentů s mimořádnou sportovní výkonností  - UNIS 

Příloha č. 5: Seznam použitých zkratek 

Příloha č. 6: Zdroje 
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Příloha č. 1 

RADA PRO SPORT NA VUT 

Poradní orgán rektora pro oblast sportu na VUT byl ustanoven v 9. listopadu 2020 ve složení: 

 

FA (Fakulta architektury)      Ing. arch. Luboš Františák, Ph.D.  

FAST (Fakulta stavební)      doc. Ing. Jan Pěnčík, Ph.D. 

FaVU (Fakulta výtvarných umění)     MgA. Jan Šrámek, Ph.D. 

FEKT (Fakulta elektrotechniky a komunikačních technologií)  prof. Ing. Jarmila Dědková, CSc. 

FCH (Fakulta chemická)      prof. Ing. Martin Weiter, Ph.D. 

FIT (Fakulta informačních technologií)     Ing. Bohuslav Křena, Ph.D. 

FP (Fakulta podnikatelská)      Int. et Ing. Pavel Juřica, Ph.D. 

FSI (Fakulta strojního inženýrství)     Ing. Josef Bednář, Ph.D. 

CEITEC (Středoevropský technologický institut)    prof. RNDr. Jiří Spousta, Ph.D. 

CESA (Centrum sportovních aktivit)     RNDr. Hana Lepková 

ÚSI (Ústav soudního inženýrství)     Ing. Zuzana Balgová, Ph.D. 

 

Poradní orgán rektora pro oblast sportu na VUT byl rozšířen 10.5. 2022 o 3 místa: 

 

prorektor pro studium      prof. RNDr. Miroslav Doupovec, CSc., dr.h.c. 

kvestorka VUT       Mgr. Ing. Daniela Němcová 

zástupce SKAS       Ing. Anna Kruljacová, MS.c. 

 

 

Jednání Rady pro sport VUT se uskutečnila v těchto termínech: 

23.11.2020 

24.11.2021 

10.5.2022 

29.11.2022 

5.12.2023 

 

 

 



35 
 

Příloha č. 2 

STIPENDIA ZA REPREZENTACI ŠKOLY V OBLASTI SPORTU (2023) 

Návrh výše stipendií za sportovní reprezentaci VUT vymezuje částky pro výplatu mimořádných stipendií 
za sportovní reprezentaci školy v systému sportovních přeborů vysokých škol, FISU, EUSA, na 
mezinárodních studentských hrách, v Anketě sportovec roku a v rámci soubojů univerzit. Výplata je 
jednorázová na školní (stipendijní) účet studenta bezprostředně po akci, administrace probíhá na CESA. 

 

Mimořádná stipendia za sportovní reprezentaci VUT  

Typ soutěže Stipendium  

Účast na soutěži SPVŠ (AM, ČAH) 500,00 Kč/den student  

Účast v souboji univerzit 2 000,00 Kč/student 

Účast v soutěžích EUSA, FISU 7 000,00 – 20 000,00 Kč/student 

Účast na Mezinárodních studentských hrách 16 000,00 – 20 000,00 Kč/student 

 

Mimořádná stipendia za sportovní reprezentaci - medailová umístění  

Typ soutěže Zlatá medaile Stříbrná medaile Bronzová medaile 

SPVŠ 3 000 2 000 1 000 

EUSA, FISU 6 000 4 000 3 000 

SU 10 000 8 000 6 000 

 

Mimořádná stipendia v Anketě Sportovec roku 

1. místo 2. místo 3. místo 4. místo 5. místo 6.- 10.místo 

15 000,00 Kč 13 000,00 Kč 11 000,00 Kč 9 000,00 Kč 7 000,00 Kč 5.000,00 Kč 

 

Mimořádná stipendia v Anketě sportovec roku pro parasportovce 

MČR ME MS 

5 000,00 Kč 10 000,00 Kč 10 000,00 Kč 

 

Mimořádné stipendium za nominaci pro Brněnský vysokoškolský sport (3 – 4 místa) 

3 000,00 Kč 

 

Další mimořádná stipendia za reprezentaci školy jsou studentům vyplácena formou Ceny rektora nebo 
na kmenových fakultách/součástech.         



36 
 

Příloha č.3 

PŘEHLEDOVÉ GRAFY A TABULKY VYBRANÝCH UKAZATELŮ SPORT NA VUT 2021 – 2023 

 

Graf: Vývoj počtu elektronicky zapsaných studentů do volitelného předmětu tělesná výchova 

 

 

 

Graf: Vývoj počtu vypisovaných sportovních specializací ve volitelném předmětu tělesná výchova 
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Graf: Vývoj počtu vyplacených mimořádných stipendií za sportovní reprezentaci VUT 2021 – 2023 

 

 

 

 

Tabulka: Týden sportu na VUT  2022 – 2023 (přehled počtu účastníků a počet akcí) 

 

Týden sportu na VUT 2022 2023 

Počet účastníků 543 451 

Počet nabízených akcí 32 37 

   

Srovnání účasti vybraných akcí 2022 2023 

VUT míle 18 52 

Vodní turistika 26 22 

Tenis 14 11 

Tabata 21 23 

Turistika Jižní Morava 13 15 

Turistika okolí Brna 25 31 

Badminton 27 36 

Futsal 33 0 

Florbal 10 0 

Kondiční posilování 27 41 
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Příloha č. 4 

PROJEKT PODPORA STUDENTŮ S MIMOŘÁDNOU SPORTOVNÍ 
VÝKONNOSTÍ NA VUT - UNIS 

 

ÚVOD 

Podpora studentů s mimořádnou sportovní výkonností je projekt MŠMT, který zahrnuje organizační 
zajištění podpory na VUT (UNIS - odměny zapojeným zaměstnancům) a pravidelnou výplatu stipendií 
pro vybrané sportovce (VICTORIA VSC). Dle pravidel MŠMT má škola přidělenou finanční část na 
organizační zajištění (odměny) a počet podpořených studentů. Do projektu MŠMT škola vstupuje na 
základě výzvy MŠMT a podané projektové žádosti. Poprvé byl projekt vypsán pro rok 2020, opakovaně 
jej VUT podávalo v roce 2021, 2022, 2023 a předpokládá se podání i na rok 2024. Administrací projektu 
a organizačním zabezpečením je pověřeno Centrum sportovních aktivit. 

Do sekce UNIS (Akademický výběr) může být zařazena osoba, která je občan ČR, student veřejné vysoké 
školy zapojené do programu UNIS, osoba mladší 26 let včetně, není zařazena v jiném resortním 
sportovním centru a která splňuje podmínky vypsané pro zařazení v aktuálním roce na 
https://www.vsc.cz/projekt-unis.  

Cílem projektu PODPORA STUDENTŮ S MIMOŘÁDNOU SPORTOVNÍ VÝKONNOSTÍ NA VUT je od roku 
2020 vytvořit takové podmínky pro úspěšné a nadějné sportovce s mimořádnou sportovní 
výkonností, aby mohli úspěšně studovat a měli možnost skloubit studium, sportovní přípravu a účast 
na soutěžích. Podpora studentů s mimořádnou sportovní výkonností se stala součástí 
celouniverzitního projektu KONCEPCE SPORTU NA VUT 2020 – 2030 a je v souladu se strategickými 
dokumenty školy a Centra sportovních aktivit zpracovanými v období 2020-2030. Studenti VUT se do 
projektu registrují na základě vypsaného Výběrového řízení a jsou vybíráni podle podmínek 
nastavených konkrétní Výzvou MŠMT. 

 

CÍLE PROJEKTU PODPORA STUDENTŮ S MIMOŘÁDNOU VÝKONNOSTÍ NA VUT 

V souladu se strategickými dokumenty VUT a dokumenty výzvy MŠMT byly v projektu Podpora 
studentů s mimořádnou sportovní výkonností pro jednotlivá období od roku 2020 stanoveny 
krátkodobé, střednědobé a dlouhodobé cíle tak, aby byl garantován přesah mezi jednotlivými roky. 

 

KRÁTKODOBÝ CÍL UNIS 2020: splněn 

V roce 2020 bylo cílem dokončit práce na projektu KONCEPCE SPORTU NA VUT 2020 – 2030 a 
zapracovat do něj cíle, činnosti a aktivity související s projektem Podpora studentů s mimořádnou 
sportovní výkonností v roce 2020 tak, aby byl garantován přesah do roku 2021: 

• vymezení aktivit koordinátora, administrátora a garantů sportovce;   

• dokončení projektu Koncepce Sport na VUT 2020 – 2030; 

• první jednání Rady pro sport 23.11.2020 

• návrh benefitů pro vybrané sportovce 2020 (odborné služby, tričko – VUT/UNIS, tejpy);  

• vytvoření propagačního materiálu pro projekt UNIS - VUT (tiskovina – leták);  

• podání projektu UNIS 2021 (výběrové řízení pro nominace sportovců). 

https://www.vsc.cz/projekt-unis
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KRÁTKODOBÝ CÍL UNIS 2021: splněn 

V roce 2021 bylo cílem aktualizovat projekt KONCEPCE SPORTU NA VUT 2020 - 2030 ve vazbě na 
zkušenosti z roku 2020 a na měnící se vnější podmínky, pokračovat ve spolupráci s VICTORIA VSC a 
ČAUS a dále rozvíjet univerzitní sport tak, aby byl zachován přesah činností do roku 2022: 
 

• aktualizace projektu KONCEPCE SPORTU NA VUT 2020 – 2030; 

• jednání Rady pro sport 24.11.2021 

• organizační a administrativní zajištění projektu UNIS; 

• prezentační video – propagace studia na VUT (STUDUJ A SPORTUJ NA VUT); 

• podání projektu UNIS 2022 (výběrové řízení pro nominace sportovců); 

• aktualizace benefitů pro vybrané sportovce v roce 2021: 

o e-přihláška na VUT – oslovení sportovců / uchazečů o studium na VUT; 

o psychologické, výživové a fyzioterapeutické poradenství; 

o konzultační a poradenská činnost osobního/kondičního trenéra; 

o permanentka - celoroční vstup na venkovních areálů nebo do vybraných  aktivit; 

o propagační materiál VUT – UNIS (čelenka, ručník, tejpy); 

o systém mimořádných stipendií za sportovní reprezentaci školy - v systému SPVŠ a 
EUSA při získání medailového umístění, za umístění v Anketě sportovec roku, za Cenu 
rektora – mimořádné studijní a sportovní výsledky. 

 
KRÁTKODOBÝ CÍL UNIS 2022: splněn 
 
V roce 2022 bylo cílem projektu aktualizovat KONCEPCI SPORTU NA VUT 2020 – 2030 ve vazbě na 
zkušenosti z období 2020 – 2021, rozvíjet univerzitní sport jako celek a dále pokračovat ve spolupráci 
s VICTORIA VSC a ČAUS tak, aby byl zachován přesah do roku 2023.  

Podpora studentů s mimořádnou sportovní výkonností se v roce 2022 realizovala v těchto splněných 
činnostech:  

• proběhlo vyhodnocení aktivit roku 2022 a byl vytvořen plán aktivit na rok 2023; 

• aktualizovala se KONCEPCE SPORTU NA VUT na období 2020 – 2030 a byla odevzdána na 
MŠMT); 

• pravidelná činnost Rady pro sport (10.5.2022 a 29.11.2022); 

• podán projekt UNIS 2023; 

• pokračovala organizační i administrativní podpora univerzitního sportu a sportovní 
reprezentace školy:  

o aktualizace benefitů, spolupráce s fakultami, aj.;  

o za VUT byl zpracován prezentační materiál pro Victoria VSC (IDUS Praha); 

o zajištěna výroba propagačních banerů (6 ks), roll up (1 ks), brandových nápojů, tiskovin, 
propagačních předmětů, aj. 



40 
 

o zajištěna vysoká účast studentů VUT na sportovních přeborech, AM ČR a ČAH; 

• propojily se aktivity tradičního Dne sportu na VUT s oslavou Mezinárodního dne univerzitního 
sportu (IDUS), proběhl 1.ročník TÝDNE SPORTU NA VUT (19.9. – 24.9.2022); 

• v rámci výuky ve volitelném předmětu Tělesná výchova: 

o byla zajištěna dostatečná nabídka sportovních specializací na různých výkonnostních 
úrovních; 

o navýšil se počet studentů zapsaných do volitelného předmětu Tělesná výchova; 

o pokračovalo se v aktivitách pro zajištění kvality vzdělávací činnosti v předmětu Tělesná 
výchova; 

• ve studijním programu ST 

o přibyly marketinkové aktivity na posílení spolupráce se SŠ a zájmu o studijní program 
Sportovní technologie (Dny otevřených dveří; Letní škola pro střední školy 2022; Noc 
vědců; aktivní účast na Gaudeamus Brno); 

o pokračovaly aktivity zaměřené na rozvoj kvality vzdělávací činnosti (společné 
soustředění vyučujících FEKT a CESA; výstupy projektů MOST, SPACE a SMART; jednání 
Rady studijního programu;  

▪ zvyšování odborných kompetencí učitelů a zaměstnanců CESA; 

▪ diskuse k činnostem souvisejících s možným propojením oborové výuky a 
sportu na VUT (sportovní technologie a praxe studentů BPC STC – odborné 
služby pro studenty z projektu UNIS); 

o byla zpracována průběžná hodnotící zprávu pro NAÚ - odborné praxe a propojení s 
praxí; 

• byla zahájena diskuse k rozpočtovým pravidlům VUT 2023 a pokračovalo se v hledání zdrojů 
na financování plánu obnovy sportovních povrchů a udržení jejich certifikací a vícezdrojové 
financování provozu sportovní infrastruktury (projekty); 

V roce 2022 se jen částečně podařilo realizovat 2 dílčí cíle, aktivity se přesouvají do roku 2023: 

• v oblasti volného času pokračovaly aktivity zaměřené na podporu pohybových a sportovních 
aktivit studentů i zaměstnanců s cílem kompenzace sedavého způsobu života (poradenství, 
cvičení, akce, kurzy, CŽV – přednášky, webináře, semináře, workshopy); 

• pokračovalo hledání zdrojů pro motivační systém pracovníků CESA (odborné a tvůrčí aktivity; 
volnočasové aktivity kurzy, akce, CŽV, dlouhodobé soutěže, aj.). 
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KRÁTKODOBÝ CÍL UNIS 2023: splněn 

V oblasti sportu byl na VUT rozvíjen systém podpory sportu s vazbou na moderní trendy a sportovní 
technologie s cílem udržet zájem studentů o tělesnou výchovu a studium sportovních technologií, 
pokračovat ve spolupráci a VSC Victoria a ČAUS a zachovat přesah aktivit do roku 2024. Vývoj 
vybraných ukazatelů v období 2019 – 2023 je zpracován v Příloze č. 3.  

Plán na rok 2023 byl splněn: 

• zavádění nových forem výuky TV s cílem zvýšení zájmu o volitelný předmět a zvýšení kvality 
výuky (navýšení počtu cvičících studentů): 

o aktualizace rozvrhové nabídky – zavádění nových sportů do výuky (počet vypsaných 
hodin – výuka, reprezentace, dlouhodobé soutěže); 

o aktualizace nabídky sportů vyučovaných v angličtině (počet sportů – počet hodin – 
počet zapsaných studentů); 

o realizace celouniverzitní anketu/dotazníkové šetření na vztah studentů k pohybovým 
aktivitám (počet respondentů, prezentace výsledků ankety na vedení školy); 

• podpora sportovní reprezentace školy: 

o zapojení do projektu UNIS a stipendijního programu Victoria VSC (27 studentů); 

o optimalizace sportovních stipendií VUT; benefity pro studující sportovce; Anketa 
sportovec roku – TOP 10, nejlepší akademičtí sportovci – BVS, nejlepší para sportovci; 
slavnostní vyhlašování;  

o aktualizace programu sportovních výjezdů – FISU, EUSA, aj. (20 výjezdů studentů). 

• udržení zájmu studentů o sportovní technologie: 

o aktivní účast na Gaudeamu Brno, Noc vědců, Dny otevřených dveří (2x); spolupráce se 
sportovními gymnázii v regionu (2 T-exkurze); 

o Letní škola sportovních technologií pro SŠ (počet účastníků: 18);  

o hledání forem pro využití moderních technologií v laboratořích CESA pro sportovní 
reprezentaci školy (měření a testování – praxe BPC STC); 

• rozvoj celoživotního vzdělávání na VUT a naplňování konceptu společenské odpovědnosti: 

o pokračovalo se v tradici Týdne sportu na VUT (451 účastníků, 37 akcí - studenti, 
zaměstnanci, SŠ); 

o připravila se atraktivní nabídku výukových a pohybových kurzů (6x), workshopů (2x), 
akcí a soutěží podporujících zdravý životní styl a aktivní způsob života pro studenty, 
zaměstnance i veřejnost (Brněnské dny pro zdraví); 

o udržel se zájem seniorů o U3V - Senior v kondici (40) a Seniorskou akademii (128); 

• péče a další rozvoj sportovní infrastruktury VUT  

o fungovalo vícezdrojové financování (IP, PPSŘ, OP VVV, dotace UNIS, ČAUS, SMB, aj.); 

o realizoval se plán údržby a obnovy sportovní infrastruktury 2023; 

• marketing a PR sportovních výsledků studentů (propagační předměty, web, školní časopis, 
ČAUS, Victoria VSC). 
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KRÁTKODOBÉ CÍLE UNIS  NA ROK 2024 

Plán realizace krátkodobých cílů v oblasti sportu na VUT pro rok 2024 vychází z „Plánu realizace 
strategického záměru vzdělávací a tvůrčí činnosti Vysokého učení technického v Brně pro rok 2024“ a 
z „Plánu realizace strategického záměru vzdělávací a tvůrčí činnosti Centra sportovních aktivit pro rok 
2024“.  

Kritickými tématy ve strategickém záměru VUT na rok 2024 jsou v oblasti sportu: 

• ukotvení TV a sportu na vysoké škole; 

• mezioborová a mezisektorová spolupráce, sepětí se sportovní sférou; 

• kvalita života a wellbeing; 

• udržitelnost sportovní infrastruktury. 

V oblasti vzdělávání - sport bude VUT v roce 2024 rozvíjet systém podpory s vazbou na moderní 
trendy a sportovní technologie prostřednictvím: 

• aktualizace Koncepce sportu na VUT pro rok 2024 výhledu do roku 2030; vymezení kritických 
témat; 

• udržení zájmu  

o o volitelný předmět Tělesná výchova (výstup – počet sportovních specializací, počet 
zapsaných studentů, počet nově zařazených sportů) 

o o studijní program Sportovní technologie (výstup - počet uchazečů, počet zapsaných 
studentů, počet absolventů); 

• pokračování rozvoje kvality vzdělávací činnosti ve volitelném předmětu Tělesná výchova a 
studijním programu Sportovní technologie (výstup – inovace studentské ankety hodnocení 
kvality výuky TV);  

• zvyšování odborných kompetencí učitelů a zaměstnanců CESA a hledání zdrojů pro motivační 
systém pracovníků; (výstup – počet proškolených osob, počet absolvovaných nebo 
uspořádaných vzdělávacích akcí); 

• realizace podpory sportu a talentovaných studentů: 

o počet sportovců VUT zařazených ve Victoria VSC;  

o stipendijní systém VUT pro sportovce;  

o celoroční příprava sportovní reprezentace školy;  

o počet vyslaných reprezentantů na AM, ČAH, EUSA, FISU, aj.;  

o spolupráce s fakultami a součástmi v péči o talentované sportovce (duální kariéra; 
benefity); 

o marketing a PR (banery, propagační předměty, zprávy, články, videa, aj.). 

• rozvoje internacionalizace: 

o ERASMUS sport - výuka TV v AJ (výstup: počet hodin, počet zapsaných studentů);  

o mezinárodní turnaje a soutěže – FISU, EUSA, aj. (výstup: počet akcí, počet osobodnů); 

o uspořádat vlastní sportovní mezinárodní akci (výstup: šerm – počet účastníků); 
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• rozvoje spolupráce se studentskými spolky i s jinými subjekty z praxe (výstup – počet 
spolupracujících subjektů, partnerů, aj.). 

V oblasti třetí role univerzity v prostředí sportu jsou aktivity zaměřeny na kvalitu života. VUT bude: 

• podporovat univerzitní sport a celoživotní vzdělávání: 

o zapojovat sportovní reprezentaci školy do nemistrovských soutěží (výstup - regionální 
amatérské univerzitní ligy VUT; dlouhodobé soutěže ČAUS; počet akcí, počet 
zapojených osob); 

o nabízet pohybové a sportovní aktivity studentů i zaměstnanců zaměřené na 
kompenzaci sedavého způsobu života a zvyšování kvality života (zdravý životní styl, 
aktivní způsob života, wellbeing): 

▪ volnočasové pohybové aktivity řízené, neřízené; (výstup: počet zapojených 
osob); 

▪ workshopy nebo on-line webináře (počet akcí a počet účastníků); akce (Týden 
sportu na VUT – výstup: počet akcí, počet zapojených osob), turnaje (výstup: 
počet akcí a zapojených osob); 

▪ kurzy (zimní, letní – výstup: počet kurzů, počet zapojených osob); 

• udržovat zájem seniorů o Univerzitu třetího věku (program Senior v kondici – zaměření kvalita 
života a sportovní technologie) a Seniorskou akademii (celoroční program pohybových a 
rekreačních aktivit); výstup: počet zapojených seniorů, počet akcí. 

V oblasti řízení a správy v prostředí sportu bude VUT: 

• pokračovat v obnově a modernizaci materiálně technické základny pro sport: 

o revitalizace, modernizace a rozvoj sportovních areálů školy: 

▪ plán údržby a oprav sportovních areálů;  

▪ plán obnovy a doplnění technologií v laboratořích CESA; 

▪ plán obnovy sportovního mobiliáře pro studenty se specifickými pohybovými 
potřebami (rekondiční tělocvična ŠO SA PPV); 

o udržení certifikace atletických sportovních povrchů; 

• rozvíjet a podporovat vícezdrojové financování sportu (výstup – počet projektů, dotací, aj.): 

o OP VVV (ESF, ERDF); 

o OS MMB; 

o UNIS (Victoria VSC a MŠMT); 

o ČAUS (nemistrovské soutěže, celostátní univerzitní ligy). 
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STŘEDNĚDOBÉ CÍLE UNIS NA OBDOBÍ 2025 – 2026 

VUT bude: 

• pokračovat v rozvoji univerzitního sportu ve všech jeho oblastech včetně obnovy sportovní 
infrastruktury (kvalitní a certifikované zázemí pro univerzitní sport) a ve spolupráci s VICTORIA 
VSC a ČAUS;  

• vyhodnocovat plnění jednotlivých cílů a aktualizovat projekt SPORT NA VUT 2020 – 2030 na 
období 2025 – 2026 ve vazbě na zkušenosti a vývoj ukazatelů z předcházejícího období a na 
aktuální strategické materiály školy.  

Cíl v oblasti vzdělávání: VUT bude dále rozvíjet systém podpory sportu s vazbou na moderní trendy 
a sportovní technologie prostřednictvím  

• udržení zájmu o volitelný předmět Tělesná výchova a studijní program Sportovní technologie 
(výstup – počet sportovních specializací, počet zapsaných studentů; počet uchazečů, počet 
zapsaných studentů, počet absolventů); 

• rozvoje kvality vzdělávací činnosti ve volitelném předmětu Tělesná výchova a studijním 
programu Sportovní technologie (výstup – studentské ankety hodnocení kvality výuky);  

• zvyšováním odborných kompetencí učitelů a zaměstnanců CESA a hledáním zdrojů pro 
motivační systém pracovníků;  

• realizace podpory sportu a talentovaných studentů (výstup – počet sportovců ve Victoria VSC; 
stipendijní systém VUT pro sportovce; celoroční příprava sportovní reprezentace školy; počet 
vyslaných reprezentantů na AM, ČAH, aj.);  

• rozvoje internacionalizace (ERASMUS sport – výuka TV v AJ; mezinárodní turnaje a soutěže – 
FISU, EUSA, aj.); 

Cíl v oblasti třetí role univerzity: VUT bude vytvářet podmínky pro rozvoj univerzitního sportu 
studentů a zaměstnanců školy ve volném čase: 

• podporou univerzitního sportu 

o zapojování sportovní reprezentace školy do nemistrovských soutěží (výstup - regionální 
amatérské univerzitní ligy VUT; dlouhodobé soutěže ČAUS; počet akcí, počet 
zapojených osob); 

o nabídkou atraktivních pohybových a sportovních aktivit studentů i zaměstnanců 
zaměřené na kompenzaci sedavého způsobu života a zvyšování kvality života (zdravý 
životní styl, aktivní způsob života; výstup – počet akcí, počet účastníků); 

• udržením zájmu seniorů o Univerzitu třetího věku (program Senior v kondici – zaměření kvalita 
života a sportovní technologie) a Seniorskou akademii (celoroční program pohybových a 
rekreačních aktivit). 

Cíl v oblasti řízení a správy: Pečovat o sportovní infrastrukturu VUT 

• pravidelně obnovovat a modernizovat materiálně technickou základnu pro sport: 

• rozvíjet vícezdrojové financování sportu (dotace, partneři, projekty, aj.). 
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DLOUHODOBÉ CÍLE UNIS NA OBDOBÍ 2027 - 2030  

VUT bude v období 2027 – 2030 realizovat koncepční rozvoj sportu ve všech jeho složkách, podporovat 
sport při vysokoškolském studiu a hledat zdroje pro obnovu a modernizaci sportovní infrastruktury 
školy. VUT bude: 

• rozvíjet univerzitní sport ve všech jeho formách  

o kvalita vzdělávací činnosti,  

o zájem o předmět Tělesná výchova a o sportovní reprezentaci VUT,  

o volnočasové sportovní aktivity pro studenty a zaměstnance (wellbeing),  

o podpora talentovaných sportovců (duální kariéra); 

• připravovat reakreditaci studijního programu Sportovní technologie (2028) a realizovat další 
rozvoj profesně zaměřeného mezioborového studijního programu; 

• hledat dostatečné zdroje pro zabezpečení provozu a modernizace sportovní infrastruktury 
(nové programové výzvy a projekty na obnovu sportovních povrchů a na sportovního 
mobiliáře). 
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Příloha č.5 

SEZNAM POUŽITÝCH ZKRATEK 

 

AJ anglický jazyk 

AM Akademické mistrovství 

AP akademický pracovník 

BPC STC bakalářský studijní program Sportovní technologie 

BVS Brněnský vysokoškolský sport 

CEITEC Středoevropský technologický institut 

CESA Centrum sportovních aktivit 

CŽV celoživotní vzdělávání 

ČAH České akademické hry 

ČAUS Česká asociace univerzitního sportu 

ČR Česká republika 

EUSA European University Sports Association  

EYOC European Youth Orienteering Championship 

FEKT Fakulta elektrotechniky a komunikačních technologií 

FISU International University Sports Federation 

FSI Fakulta strojního inženýrství 

IDUS Mezinárodní den univerzitního sportu 

IS  informační systém 

JmK Jihomoravský kraj 

KaM Koleje a menzy 

LS letní semestr 

M muži 

MU Masarykova univerzita 

MMB Magistrát Města Brna 

MŠMT Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

NAÚ Národní akreditační úřad 

NSA Národní sportovní agentura 

OMVV odbor marketingu a vnějších vztahů 

OS odbor sportu 

PPSŘ Projekty na podporu strategického řízení (dříve rozvojové projekty) 
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PR Public Relations 

SC služební cesty 

SKAS studentská komora akademického senátu 

SPVŠ Sportovní přebory vysokých škol 

SZ Strategický záměr 

ÚBMI Ústav biomedicínského inženýrství 

UNIligy vysokoškolské univerzitní ligy VUT 

UNIS univerzitní sport – Podpora studentů s mimořádnou sportovní výkonností 

UO Univerzita obrany 

U3V Univerzita třetího věku 

VČA volnočasové aktivity 

VFU Veterinární a farmaceutická univerzita (od roku 2021 VETUNI – Veterinární univerzita) 

VSB Vysokoškolský sport Brno 

VSC VICTORIA Vysokoškolské sportovní centrum MŠMT 

VSK  Vysokoškolský sportovní klub 

VŠ vysoké školy 

VŠE Vysoká škola ekonomická 

VUT Vysoké učení technické v Brně 

WIUC mezinárodní studentské hry (World Inter Universities Championships) 

ZS zimní semestr 

Ž  ženy 
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Příloha č. 6 

 

ZDROJE 

BĚLOHLÁVEK, Jan. 100 let českého vysokoškolského sportu. Praha: Olympia, 2010. ISBN 987-80-7376-
248-3 

 

CESA https://www.cesa.vut.cz/cesa/info 
  

• Statut Centra sportovních aktivit Vysokého učení technického v Brně 

• Dlouhodobý záměr CESA 2016 -2020  

• Strategie CESA 2020 -2030       

• Plán realizace SZ CESA 2020 aktualizace     

• Plán realizace SZ CESA 2021       

• Strategický záměr CESA 2021+ 

• Plán realizace SZ CESA 2023 
 

VUT https://www.vut.cz/uredni-deska 

• Plán realizace Strategického záměru VUT 2021  

• Strategický záměr vzdělávací a tvůrčí činnosti VUT 2021+  

• Plán realizace Strategického záměru VUT 2022  

• Plán realizace Strategického záměru VUT 2023  

• Strategie VUT 2030 

 

 

https://www.cesa.vut.cz/cesa/info/normy/statut-centra-sportovnich-aktivit-vysokeho-uceni-technickeho-v-brne-d167580
https://www.cesa.vut.cz/cesa/info/zpravy/dlouhodoby-zamer-cesa-2016-2020-pdf-p214999
https://www.cesa.vut.cz/cesa/info/zpravy/strategie-cesa-2020-2030-pdf-p220062
https://www.cesa.vut.cz/cesa/info/zpravy/plan-realizace-sz-cesa-2020-aktualizace-pdf-p220135
https://www.cesa.vut.cz/cesa/info/zpravy/plan-realizace-sz-cesa-2021-pdf-p220063
https://www.cesa.vut.cz/cesa/info/zpravy/strategicky-zamer-cesa-2021-p220153
https://www.vut.cz/uredni-deska/strategicke-zamery-vut/strategicky-zamer-vut-f76007/plan-realizace-strategickeho-zameru-vut-2021-d211046
https://www.vut.cz/uredni-deska/strategicke-zamery-vut/strategicky-zamer-vut-f76007/strategicky-zamer-vzdelavaci-a-tvurci-cinnosti-vut-2021-d211045
https://www.vut.cz/uredni-deska/strategicke-zamery-vut/strategicky-zamer-vut-f76007/plan-realizace-strategickeho-zameru-vut-2022-d218661
https://www.vut.cz/uredni-deska/strategicke-zamery-vut/strategicky-zamer-vut-f76007/plan-realizace-startegickeho-zameru-vut-2023-d237953

